

INDICACIONES

La exacta nomenclatura del XIX

"Andrenio" ha proclamado virilmente la necesidad de resucitar la brava fraseología de el calumnioso siglo XIX.

Es preciso desfogar los aspavientos, suficientes y desenfados, de los arrebata-plateos de la cocina de la "Action française", que en realidad no son sino supervivientes de la generación del Filósofo rancio, aunque por desdicha sin su amenidad ni envidia. El P. Alvarado hablaba en nombre de ideas y principios que tenían en su tiempo auténtica vitalidad, en tanto que los modernos serviles no tienen otras realidades a mano que los delirios de un Maupas, o las chucurraciones de un Daudet el malo, ni otro ejemplo que un ensayo de reconstrucción arqueológica del imperio en la que el propio "duce" busca el punto de enlace con las colaboraciones parlamentarias.

Si, es preciso resucitar la vieja fraseología, sin respetos humanos a demostraciones despectivas, y llamar libertad al que quiere vivir con dignidad, y servil al que no quiere más libertad que la de sus ideas o la de sus pasiones.

No sirve protestar en escarmento de un pasado que, precisamente por disparidad de sus confesadas doctrinas, no puede ser argumento contra ellas; méjorese la práctica en la que todos pusimos nuestras manos, si de buena fe se proponen remedios, y déjese, combátese con otra más feliz ocurrencia el sufragio universal, verdadero blanco de la vanidad de los modernos serviles. Decidarse sobre todo a ostentar ese nombre como condecoración, con todo lo que ideológicamente significa: no le busquen tradición europea que en España co-

nocemos muy bien la casta, la que ensangrentó durante medio siglo la península, y ahora hace zalemas a la dinastía. Reaccionario y liberal, no son palabras vacías y cursis, sino hinchadas tan colmadamente de realidad española de hoy, que rezuman vida de España de 1925.

No nos avergüencen a los que aún tenemos fe en las fórmulas no superadas de la democracia, proclamando la muy alta: los mismos que protestan dan la razón con sus actos a los liberales. La organización de más fuste que hemos logrado los elementos de las derechas, la gran fuerza católica-agraria es, y en ello está su eficacia, una organización democrática a base de sufragio universal. No tiene derecho ese mismo sector en repudiarlo lo que en otro caso de gobierno estima, y con justicia excelente.

Hay que resucitar la brava fraseología de la España con honra. Hay que saber qué idea tienen de la dignidad de la noble palabra ciudadano, los que aceptan como lógica la división de contribuyentes del Estado en clases caracterizadas por el modo de sentir los asuntos públicos; no se trata de una cuestión de palabrería; los supuestos en que se basa hoy el derecho a llamarse civilizado de un pueblo se hallan en litigio en España, y no ciertamente por el eclipse constitucional que soportamos, del que no habría para qué hablar dentro de la intención de esta nota cuando ello fuera posible, sino por la ideología reaccionaria (usemos sin temor la palabra) que trata de prevalecer al abrigo de las excepcionales circunstancias.

JOSE M. DE COSSIO

NOTAS PALATINAS

Despacho y audiencias

(Por teléfono)

MADRID.—Hoy estuvo despachando con el Rey el marqués de Magaz.

En audiencia militar recibió don Alfonso, al general de brigada señor Gontón, al inspector de Sanidad de la Armada señor Botella, al capitán de fragata señor Martínez Moral, al teniente coronel señor Duyos, a los comandantes señores Cáceres, herido en campaña, y Eumar, teniente don Manuel Manso Zúñiga y músico mayor don Pascual Marquina.

Estuvo en Palacio a despedirse de los Saceranos el nuevo capitán general de Galicia, don Dámaso Berenguer.

También estuvo en Palacio el director de la Guardia civil, general Burguete.

En audiencia recibió el Rey al secretario de los Exploradores de España, teniente coronel Trucharte, que fue a darle cuenta de los actos que se celebrarán en el Retiro.

—La Reina doña Victoria, con la comitiva de Loygorri, estuvo en el Hospital de San José y Santa Adela, visitando los heridos en campaña.

REGRESO DE UN INFANTE

MADRID.—Mañana regresará de Burdeos el infante don Jaime.

Ecos de sociedad

Han salido para París, Barcelona y otras poblaciones la distinguida y respetable señora doña Manuela Ruiz Abascal, acompañada de su hijo Miguel.

DE INTERÉS LOCAL

Se reúne la Asociación para el Fomento de Santander

El domingo por la mañana se reunió en el salón de actos del Ateneo la entidad arriba indicada.

Se leyó la Memoria, en la que se detallan los trabajos realizados por la Asociación durante el pasado año.

Se aprobó por unanimidad el nuevo reglamento.

Se aprobaron también el balance y las cuentas a la fecha de 31 de diciembre de 1924.

A propuesta de don Manuel Soler, se acordó la reelección de los señores que formaban la Junta directiva dimisionaria y con los mismos cargos que desempeñaban.

Se aceptó la dimisión del señor Madrazo, tesorero de la agrupación, en vista de las inconvergentes razones que expuso, y se elogió su labor unánimemente.

Se dio avance del plan a realizar durante el próximo verano.

Se acordó un voto de gracias para la Junta, por su benéfica actuación.

La Junta quedó constituida de esta forma: presidente, don José Pardo Gil; vicepresidente, don Pedro Rodríguez Tánago; secretario, don Epifanio Buján; vocales, don Víctor Díez, don Fernando Ruiz, don Manuel Mañero y los doctores que designen la Sociedad de Hoteleros y la de Amigos del Sardinero.

La elección de tesorero se hará entre los cinco vocales.

Junta de Abastos

De 100 pesetas a don Félix García, de Reinosa, por venta de pan con falta de peso.

Multas

De 100 pesetas a don Félix García, de Reinosa, por venta de pan con falta de peso.

Multas

De 100 pesetas a don Félix García, de Reinosa, por venta de pan con falta de peso.

Multas

De 100 pesetas a don Félix García, de Reinosa, por venta de pan con falta de peso.

Multas

De 100 pesetas a don Félix García, de Reinosa, por venta de pan con falta de peso.

MÁS BANQUETES

Homenaje al caricaturista Tovar

(Por teléfono)

MADRID.—En el Hotel Nacional se celebró ayer el anunciado banquete en honor del popular caricaturista Manuel Tovar.

Asistieron al acto más de quinientas personas, que representaban a todo el Madrid literario y de arte.

Hubo también numerosas artistas de todos los teatros de Madrid.

Reinó gran cordialidad y entusiasmo.

A la hora de los brindis, el señor Franco Rodríguez ofreció el banquete, elogiando la figura de Tovar, del que dijo que era el artista que ha triunfado, poniendo una sonrisa en los labios de todos los que admiraron sus trabajos, aun en los momentos de gran conmoción nacional.

Dijo también que Tovar representaba el triunfo del entendimiento, y que el poder entendimiento, que está reservado a los artistas, literatos, dibujantes y músicos, es más firme y duradero que otros poderes transitorios.

Terminó dedicando un canto a la Libertad, que fué acogido con grandes aplausos.

A continuación se leyeron unas ingeniosas cuartillas del director de Bellas Artes, señor Pérez Nieva.

Por último, Tovar, dió las gracias en breves palabras y altamente emocionado.

LA HERENCIA QUE NO LLEGA

Unos millonarios en la miseria

Recordarán nuestros lectores que aún no hace un año dábamos noticias de una fabulosa herencia dejada en Venezuela por un millonario a favor de sus parientes Velasco hasta el cuarto grado. Decíamos entonces que entre los que habían de participar en la fabulosa herencia, si ésta llegaba a poder de los herederos, figuraba una familia formada por Esteban Martínez, su mujer Teresa Ruiz y doce hijos, los cuales vivían en una casaca miserable de la Albercía, casa donde el marido tiene instalado un modestísimo taller de hofalatería.

Pues bien, esta familia, que de cobrarse la herencia viviría en una desahogada posición económica, se halla en la actualidad en la miseria, por carecer el marido de trabajo.

Añoche estuvo en nuestra Redacción la mujer Teresa Ruiz para rogarnos que hagamos pública su adificiosa situación, para que llegue a conocimiento de los caritativos lectores, a cuyos buenos sentimientos acudimos.

Al recoger este ruego, recordamos ahora la entrevista que tuvimos con el matrimonio el verano pasado, cuando creían tener en la mano la codiciada herencia.

—Yo nos decía el marido—si quiero heredar es por salir de trampas, para hacerme una casita en este mismo sitio y para poder acudir en auxilio de los que, cuando yo sea rico, se encuentren en la misma situación en que ahora me encuentro.

Y cuando esto decía el buen hombre, aún no había llegado a una situación tan adificiosa como ésta, que le hace acudir a la caridad inagotable de los lectores de LA ATALAYA.

FUERA DE SU CASA

Desaparece un muchacho de catorce años

En Comisaría de Vigilancia se presentó una denuncia por varias distinguidas personas de Torrealevega manifestando haber desaparecido de su domicilio el joven de 14 años José Ruiz Capillas, sobrino del alcalde de aquel Ayuntamiento.

La desaparición ocurrió hace unos quince días.

Se practican diligencias en averiguación del paradero del muchacho.

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Telef. 755 y 223

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Telef. 755 y 223

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Telef. 755 y 223

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Telef. 755 y 223

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Telef. 755 y 223

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Telef. 755 y 223

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Telef. 755 y 223

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Telef. 755 y 223

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Telef. 755 y 223

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Telef. 755 y 223

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Telef. 755 y 223

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Telef. 755 y 223

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Telef. 755 y 223

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Telef. 755 y 223

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Telef. 755 y 223

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Telef. 755 y 223

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Telef. 755 y 223

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Telef. 755 y 223

PERSONAS MORDIDAS

Los gatos rabiosos en Gibraltar

(Por teléfono)

GIBRALTAR.—Reina gran inquietud con motivo de los numerosos casos de rabia entre los gatos que se han registrado estos días.

Muchas personas han sido mordidas por animales rabiosos, siendo muchas trasladadas al Instituto Pasteur, de Sevilla, para ser sometidas a tratamientos antirrábicos.

Entre los mordidos figuran varios oficiales del Ejército británico.

AYUNTAMIENTO

La reunión del Pleno

Comienza la sesión a las cinco y media. Preside el señor Vega Lamera y asisten los señores Galán, Molino, Barreda, Seoane, Moreno, Pino, Muriedas, Maestre, Sotorrijo, Juste, Callejo, Dorao, Parra, Valle, Mazzola, Bohigas, Negrete, Regatillo, Vega Hazas, Rovira, Rúa, Legaz, Resines, Agudo, Pascual, González (don Salvador), Llano, Ruiz, Nieto, S. González (don Francisco) y Terán. Se excusa el señor Huidobro.

El señor secretario da lectura del acta de la anterior, que es aprobada, después de algunas aclaraciones.

Después de breve debate, se acuerda que se consignen cincuenta pesetas para gastos de material de la Junta local de Primera Enseñanza y seiscientas como remuneración de los trabajos extraordinarios realizados por el secretario de dicha Junta, don Ramón Cueto.

—Se da lectura del dictamen de la Comisión niveladora del presupuesto. En él figura una partida de diez mil pesetas para jubilaciones.

Después de varias consideraciones se acuerda que queden las cuarenta mil pesetas asignadas para mejora de sueldos y se consignen las diez mil de referencia para aplicarlas, bien a estas mejoras, o bien a jubilaciones.

—Se da lectura a un escrito de la Asociación de obreros y empleados municipales, pidiendo que del Cuerpo de bomberos aventuales, ocho de ellos, aunque no tienen la edad reglamentaria, sean jubilados en atención a las condiciones físicas en que se encuentran por sus muchos servicios, y que los restantes pasen a figurar en la plantilla fija.

Tras de la intervención de algunos señores se acuerda estar conformes con el contenido de la solicitud pero no con el procedimiento que se emplea, aunque éste nos parece perfectamente legal.

El tal acuerdo se toma por veintinueve votos contra tres.

—De las ochenta mil pesetas consignadas como impuesto sanitario del "descaído", se rebajan veinticinco mil en atención a las observaciones que hizo el señor Seoane.

—El superávit de 1.080 pesetas que resultan de la nivelación se destina a subvención del vecindario de San Ramón para reparaciones del puente que separa la costa de la Peña, donde se alza la ermita de la Virgen del Mar.

—Los presupuestos quedan definitivamente fijados en la cantidad de 1.701.039,50 pesetas.

—Se da lectura de las bases para ejecución de los presupuestos y son aprobadas, desglosándose las que han de formar parte de los respectivos reglamentos de empleados.

—Se aprueban igualmente otras bases complementarias.

—Se acuerda un voto de gracias para la Comisión confeccionadora y niveladora de los presupuestos.

—Se acuerda igualmente que se publique una Memoria relativa al funcionamiento y trabajos de la Corporación durante el presente ejercicio económico, y que se imprima el nuevo presupuesto y se dé una nota semanal de las modificaciones que en él se introduzcan.

Y después de algunas divagaciones sobre el presupuesto extraordinario, se levanta la sesión a las siete y media.

Carlos M. Conachy

DENTISTA
CALLE DE CASTELAR, 4

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Telef. 755 y 223

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Telef. 755 y 223

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Telef. 755 y 223

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Telef. 755 y 223

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Telef. 755 y 223

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Telef. 755 y 223

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Telef. 755 y 223

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Telef. 755 y 223

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Telef. 755 y 223

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Telef. 755 y 223

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Telef. 755 y 223

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES - Telef. 755 y 223

LOS COROS MONTAÑESES

Continúa la excursión artística

(Por teléfono)

SEVILLA.—Los coros montañeses, que han sido agasajadísimo, visitaron la Catedral, el Alcázar, el Parque y La Casa de Pilatos.

Se organizó una excursión a Tablada para ver llegar el correo de Lachache, que se sirve por aviación, siendo jefe de servicio el intrépido piloto montañés Joaquín Cayón.

Este fué recibido con nutridas ovaciones.

Aterrizó con excelente maestría.

En el aparato de Cayón hicieron una excursión por los aires, contemplando el magnífico panorama de Sevilla, el presidente de los coros José Carral, el director Manuel Cabezas, la hermana de Cayón, la niña Violeta Carral y el periodista Ezequiel Cuevas.

La ascensión se verificó a más de mil metros de altura.

A la última función del teatro de San Fernando asistieron los infantes don Carlos y doña Luisa y el infante Carlos.

El presidente y el director de los coros fueron llamados al palco de los infantes, quienes tuvieron palabras de elogio para la notable agrupación montañesa, recordando los días que sus altezas reales pasaron en Santander, donde desean volver.

Los infantes estuvieron cariñosísimos con los niños Violeta Carral e Isaac Ruiz.

El infante Carlos era la primera vez que asistía a un espectáculo de noche y quiso hacerlo en honor a la Montaña.

La infanta doña Luisa fué obscurada con un precioso estuche de perfumera de la fábrica santanderina "La Rosario" y un precioso ramo de claveles por la Comisión.

El enorme éxito de los coros en Sevilla ha repercutido en la provincia de Cádiz, habiendo llegado en automóviles varias comisiones para contratar a los coros.

El lunes actuarán en Cádiz, el martes en el Puerto de Santa María, el miércoles en Jerez y el jueves y viernes en Sanlúcar de Barrameda.

Saldrán para Madrid, después de actuar en Córdoba.

El presidente de la Asociación de la Prensa de Sevilla saludó en un discurso a los coros, felicitándoles efusivamente.

El éxito ha sido inenarrable.

CADIZ.—En el express de Cádiz salieron esta mañana de Sevilla los coros montañeses.

Fueron despedidos por la colonia montañesa.

En las estaciones de Jerez y el Puerto fueron saludados por comisiones numerosas.

A la llegada a Cádiz fueron recibidos por los grandes de ultramarinos, cafés y restaurantes y el Centro Cántabro, con sus banderas.

El cortejo se dirigió al Ayuntamiento, donde se sirvió un lunch.

El alcalde del Ayuntamiento, Blázquez, les dió la bienvenida, leyendo Carral una salutación del alcalde de Santander.

También habló el concejal señor Escandón.

Los coros fueron luego al Centro Cántabro, donde la señorita Gloria Terán colocó un lazo en la bandera.

Por la noche se celebró una función en el teatro, que estaba lleno de bote en bote.

Las entradas se habían agotado desde cuatro días antes.

El concierto constituyó un éxito brillante.

Al terminar la función se organizó una manifestación, dándose entusiastas vivas a los coros y a Santander.—Carrel.

UN TELEGRAMA DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE SEVILLA

El presidente de la Asociación de la Prensa de Santander ha recibido el siguiente expresivo despacho del brillante periodista sevillano don Diego Martín Núñez, presidente de la Asociación de la Prensa de Sevilla:

"Felicitó por su mediación al pueblo montañés por el clamoroso éxito logrado por los coros montañeses, llenando totalmente tres conciertos del teatro de San Fernando y conquistando la admiración de Sevilla.

La Montaña ha tenido por parte de Sevilla un fervido, entusiasta y sincero homenaje de admiración. Enhorabuena.—Diego Martín Núñez.

LOS PRODUCTOS DE LA FABRICA "LA ROSARIO"

"La Rosario", S. A. recibió ayer el siguiente telegrama de Sevilla:

"Función domingo lleno completo delirantes, vivas a España, a la Montaña y a los infantes don Carlos y doña Luisa.

Las operarias de "La Rosario" hicieron en nombre de ésta precioso regalo Sus Altezas, que eligieron a Montañeses y productos de "La Rosario".

El éxito de Sevilla ha superado a los obtenidos hasta ahora.

Las operarias y coros, todos muy bien, salen hoy para Cádiz.—Ramos.

Suscripción para el nuevo hospital

Suma anterior, 21.051,60 pesetas. Don Ramón Fernández, de Sarón, cuota correspondiente a un mes de contribución secundando la iniciativa de don Manuel de la Aldea, 52,85; señor La Puente, 3; Tanos, 1.

Recordado en una función benéfica en Sarón, organizada por el Club deportivo de Cayón, 110,05; un sacapuntas, 25; don Ambrosio Gutiérrez, capellán de las Salesas, 25; una Repile Gutiérrez, Llana, presbitero, 5; don Joaquín Palacios, presbitero, 5.

Total general, 21.303,50 pesetas.

PRÓXIMA ACUÑACIÓN

La moneda de veinticinco céntimos

(Por teléfono)

MADRID.—Definitivamente se ha fijado la fecha del próximo mes de octubre para lanzar la nueva moneda de veinticinco céntimos, que se fabricará con cupro-níquel.

Los días 14, 15, 16 y 17 de abril próximo se verificará la subasta entre Empresas nacionales y extranjeras del cobre, níquel, hulla y cok, necesarios para la acuñación.

Aparte de la adjudicación se concederá un plazo de un mes para la entrega de los materiales.

Hasta el mes de junio, pues, no se verificará la acuñación.

El director de la Casa de la Moneda, don José Rodríguez de Sedano, confía en que en octubre estará ya acuñada y puesta en circulación.

Como ya se ha dicho, la emisión será de dos millones de pesetas, o sean ocho millones de monedas de a real.

Según nuestras noticias, verificada esta acuñación se procederá a otra de monedas de a dos reales, de plata.

El fuego de anoche

Anoche, a las once aproximadamente, se declaró un incendio en el piso primero de la casa número 6 de la calle de la Compañía, habitado por doña Delfina Muela, en compañía de sus hijos, uno de los cuales hace poco regresó de Santa Cruz de Tenerife, y se encuentra algo enfermo.

La hija de la expresada señora, Celinia Pérez Muela, se encuentra también impedida.

Uno de los hermanos, el joven Aureo, que duerme en una de las alcobas contigua a la sala, fué avisado por otro llamado Francisco, que descansaba en una de las habitaciones interiores y que fué el primero en notar el fuego.

Este se había producido en la cocina, en la parte correspondiente a la chimenea, colindante con la casa número 8.

Inmediatamente se comenzó a desalojar aquella habitación, pues el humo era ya tan denso, que se hacía la atmósfera irrespirable.

Doña Delfina y su hija fueron trasladadas al establecimiento "El Centro".

Se sacaron algunos enseres de la casa para librarlos del siniestro.

El fuego prendió en parte del hogar de la referida cocina, alcanzando un aparador allí instalado.

Se dió aviso en seguida a los bomberos y los de ambos parques, con sus respectivos jefes al frente y todo el material de incendios, se personaron con toda urgencia en el lugar del suceso.

Se procedió inmediatamente, obedeciendo las acertadas órdenes del señor Cabrillo, a encubrir las mangas, funcionar las escalas y, se tendieron las escalas y, se previno toda contingencia, impidiendo el progreso del incendio, desde el piso superior al siniestrado, y en el que vive con su esposa, el enfermero de la Casa de Socorro, don Pedro Vena.

El fuego, gracias a la actividad desplegada por los bomberos, se apajó en seguida, siendo los desperfectos causados de relativa importancia.

Se deterioraron algunos enseres y el pavimento del piso segundo, por efecto de los trabajos realizados y se dió por terminado a la media hora de su comienzo.

La casa es propiedad de don Luis Portilla, que lleva el almacén de muebles de la planta baja y el estroquelero. En el piso superior al del señor Vena vive el empleado de la Junta de Obras del Puerto, don Nemesio Chinchoveta.

En el lugar del suceso se personaron el alcalde, algunos concejales, jefes de policía, inspectores, agentes, guardias de seguridad y municipales.

En las inmediaciones se congregó un público numeroso, que siguió con atención las incidencias del percance.

«ESTABA ESCRITO»

Intento de suicidio

En una de las máquinas del mueble, ya con intenciones, según dijo, de emprender la ruta a la eternidad, sorprendió la pareja de Seguridad, a las once de la noche del domingo, a un individuo de 25 años llamado Antonio Santiago.

Conducido a Comisaría y sometido a un minucioso interrogatorio, se le ocuparon varias cartas y documentos.

El hombre se encontraba sin trabajo, pues hace unos dos años se cayó de una obra en Puerto Chico y quedó inútil.

Desde Comisaría fué conducido a Prevención, cuando a esdora de la una notaron los guardias de vigilancia, un ruido extraño en el cuarto de detención.

Penetraron en él y vieron con gran asombro, que Antonio ponía gran empeño en ahorcarse con la corbata.

Se impidió que realizara sus propósitos y se le condujo a la Casa de Socorro.

En el benéfico establecimiento se le apreció ya ningún sínt

S. E. DE AUTOMOVILES "CITROEN" MADRID

AGENCIA EXCLUSIVA PARA SANTANDER Y PROVINCIA

Vallina y Comp. a

GARAGE

SAN FERNANDO, 2 TELEFONO 6-16

PIEZAS DE RECAMBIO

Precios puestos en IRUN, libre de todo gasto y completamente equipados

Los gastos de Irún a Santander: Para coches 5 HP.: Ptas. 125 - Para coches 10 HP.: Ptas. 150

AUTOMOVILES

"BENJAMIN"

FÁBRICAS: ASNIERES (PARIS) AGENCIA: MARTILLO, 6 (EXPOSICION)
Encendido por magneto, arranque y alumbrado eléctrico 12 voltios, suspensión semi-Cantiliver, engrase por TECALEMIT, 5 ruedas equipadas "CONFORT", reloj, cuenta-kilómetros, consumo 10 litros, etc., etc.

LUJO, torpeda, 4 asientos, 9/18 H. P. SERIE, torpeda: 4,5 asientos, 9/18 H. P.
Ptas. 6.850 Ptas. 6.350

Torpeda SPORT, 3 asientos, 9/18 H. P.: 90 kilómetros
Ptas. 6.600

PRECIOS EN SANTANDER, LIBRE DE GASTOS

SECCION DE T. S. H.: Aparatos y accesorios de todas clases. - Proyector y Cámara Pathé Baby

Vapores correos españoles



Compañía Transatlántica

Linea a Cuba y México

El día 19 de abril, a las tres de la tarde, saldrá de Santander, salvo contingencias, el vapor

CRISTOBAL COLON

SU CAPITAN DON EDUARDO FANO

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ y TAMPICO.

ESTE BUQUE DISPONE DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA

Para HABANA..... Ptas. 535 más 14-50 de impuestos. Total 549-50
Para VERACRUZ..... " 585 más 7-50 id. Total 592-50
Para TAMPICO..... " 585 más 7-50 id. Total 592-50

Linea a la Argentina

El día 31 de MARZO, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER -salvo contingencias- el vapor

SAN CARLOS

para trasbordar en Cádiz al

INFANTA ISABEL DE BORBON

que saldrá de aquel puerto el 7 de abril, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Precio del pasaje en tercera ordinaria, para ambos destinos, incluido impuestos, pesetas 507-75.

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus Agentes en Santander, señores HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA, paseo de Pereda, 36; Teléfono número 63. - Dirección Telegráfica y Telefónica: GELPEREZ.

Se desea con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles dirigirse al

APARTADO DE CORREOS, 4.026.—MADRID

REBAJA DE PRECIOS

AUTOMOVILES CITROEN

Nuevos precios en vigor desde esta fecha

COCHES DE TURISMO 5 HP.

Chassis	Ptas.	4.400
Torpedo 2 plazas, diferentes colores	"	4.950
Torpedo 3 plazas, forma trébol, diferentes colores	"	5.300
Cabriole transformable, 2 plazas, diferentes colores	"	5.600

COCHES DE TURISMO 10 HP.

Chassis	Ptas.	5.900
Torpedo 3 plazas, forma trébol, diferentes colores	"	6.600
Torpedo 4/5 plazas, serie lujo	"	7.500
Torpedo 4/5 plazas, especial lujo	"	8.000
Cabriole 3 plazas, diferentes colores (gran éxito por su elegancia)	"	8.500
Conducción interior 4/5 plazas, madera, diferentes colores	"	9.700
Conducción interior 4/5 plazas, todo acero	"	10.500
Landaulet gran lujo 4/5 plazas interiores	"	10.900
Landaulet tipo "taxi" 4/5 plazas interiores	"	10.900
Landaulet "taxi" (con rejilla modelo París)	"	11.400
Coupé gran lujo 4/5 plazas, diferentes colores	"	10.300
Torpedo transformable en conducción interior (sistema Baher)	"	11.500

COCHES INDUSTRIALES

5 HP.—Coche de reparto	Ptas.	5.900
10 HP.—Camioneta tipo Normanda	"	7.500
Camioneta tipo Boulangère	"	7.700
Camioneta de reparto tipo Furgón	"	7.700
Ambulancia sanitaria	"	10.000

Coches especiales para campo, montaña, arenas, terrenos nevados, etc.

Chassis Oruga, tipo "Travesía del Sahara" (modelo P-4-T)	Ptas.	13.700
Carrocería a gusto del cliente		

AUTOMOVILES

"BENJAMIN"

FÁBRICAS: ASNIERES (PARIS) AGENCIA: MARTILLO, 6 (EXPOSICION)
Encendido por magneto, arranque y alumbrado eléctrico 12 voltios, suspensión semi-Cantiliver, engrase por TECALEMIT, 5 ruedas equipadas "CONFORT", reloj, cuenta-kilómetros, consumo 10 litros, etc., etc.

LUJO, torpeda, 4 asientos, 9/18 H. P. SERIE, torpeda: 4,5 asientos, 9/18 H. P.
Ptas. 6.850 Ptas. 6.350

Torpeda SPORT, 3 asientos, 9/18 H. P.: 90 kilómetros
Ptas. 6.600

PRECIOS EN SANTANDER, LIBRE DE GASTOS

SECCION DE T. S. H.: Aparatos y accesorios de todas clases. - Proyector y Cámara Pathé Baby

Vapores correos españoles



Compañía Transatlántica

Linea a Cuba y México

El día 19 de abril, a las tres de la tarde, saldrá de Santander, salvo contingencias, el vapor

CRISTOBAL COLON

SU CAPITAN DON EDUARDO FANO

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ y TAMPICO.

ESTE BUQUE DISPONE DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA

Para HABANA..... Ptas. 535 más 14-50 de impuestos. Total 549-50
Para VERACRUZ..... " 585 más 7-50 id. Total 592-50
Para TAMPICO..... " 585 más 7-50 id. Total 592-50

Linea a la Argentina

El día 31 de MARZO, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER -salvo contingencias- el vapor

SAN CARLOS

para trasbordar en Cádiz al

INFANTA ISABEL DE BORBON

que saldrá de aquel puerto el 7 de abril, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Precio del pasaje en tercera ordinaria, para ambos destinos, incluido impuestos, pesetas 507-75.

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus Agentes en Santander, señores HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA, paseo de Pereda, 36; Teléfono número 63. - Dirección Telegráfica y Telefónica: GELPEREZ.

Se desea con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles dirigirse al

APARTADO DE CORREOS, 4.026.—MADRID



Compañía del Pacífico - LINEA DE CUBA

PRÓXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

Para la HABANA

12 ABRIL	"	"	"	"
26 ABRIL	"	"	"	"
10 MAYO	"	"	"	"
24 MAYO	"	"	"	"
7 JUNIO	"	"	"	"
21 JUNIO	"	"	"	"

siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal (Colón), Belhón (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile, ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª Y 3.ª CLASE. PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (incluido impuestos):

OROPESA	OROXA	ORCOMA	ORITANA	ORITANA
Primera clase, pesetas 1.750	1.750	1.440		
Segunda " " 990	990	820		
Tercera " " 549'50	539'50	539'50		

PASAJEROS DE CAMARA.—Para servicio de los españoles, estos buques llevan camareros y cocineros españoles, encargados de hacer platos a estilo del país.
Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatros, etc. y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de 2, 4, 6 y 8 literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas, de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles. Disponen de baño, salón de fumar, etc. y espaciosa cubierta de paseo.

PRECIO DE PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, se ofrecen de los Agentes en Santander: HIJOS DE BASTERRECHEA
Paseo de Pereda, número 9
Teléfono número 41. Telegramas y telefonemas: BASTERRECHEA

ANUNCIOS BREVES

Trabajo "Uzum" Limpia en agua toda clase de manchas.
Pídase en droguerías y en la casa depositaria, "La Carpeta", suciedad del Puente

Ocasión! Lote de sello para colección; valor por catálogo 900 pesetas. Véndese en 150 pesetas. Informar en Papelería "La Carpeta".

Camisas Por dejar de trabajar el artículo, se liquidan todas las existencias a precios de fábrica.—LA MAR, Atarazanas, 1.

Para cobrador, guarda o cargo análogo, se ofrece persona de toda confianza y con garantía. Informes en esta Administración

Aviso al público
Muebles nuevos. Casa Martínez. Más baratos nadie. Para evitar dudas consulten precio. Juan de Herrera, número 2.

En la Salchicheria Americana Velasco, 17, encontraréis el Non plus ultra en el ramo de embutidos y carnes de cerdo.

Sociedad Hullera Española
BARCELONA

CARBONES DE LAS MINAS DE ALLER (ASTURIAS)
Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor. Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañía Transatlántica y otras Empresas de Navegación nacionales y extranjeras. Declarados similitares al Cardiff por el Almirantazgo portugués.
Carbones de vapor.—Menudo para fraguas.—Aglomerados.—Cok para usos metalúrgicos y domésticos.
Háganse los pedidos a la
SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA
Pelayo, 3, bis, Barcelona.—Sus agentes: en Madrid, don Ramón Topete, Alfonso XII, 43.—SANTANDER, señores Hijo de Angel Pérez y Compañía, Gijón y Avilés, agentes de la Sociedad Hullera Española.—Valencia, don Rafael Morais.
Para más informes y precios dirigirse a las Oficinas de la SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA

Dinero: lo obtendrá con ARBOLES. BOLES Haga usted plantaciones forestales frutales. Clases superiores, precios baratísimos.
GRANJA DE LLANO. Puente Viego (Vargas).

Achicoria de la Granja
adicionada en igual cantidad el café, mejora las propiedades de éste, haciéndole más estomacal, de mejor gusto, aroma y color y más barato.
Pídanse en todo buen comercio: ACHICORIA DE LA GRANJA

Se alquilan habitaciones, si amueblar, con comedor y cocina independientes. Razon en esta Administración

APROVÉCHENSE
Procedente de una distinguida casa, venido de ocasión todos sus muebles y objetos. EL ARCA DE NOE, Velasco, 17.

Accidentes del trabajo, seguros
consultar tarifas a la Compañía La Urbana y El Sena calle de Calderón, 5, entresuelo.

Se necesita chico
para comercio, de 15 a 17 años. Informar en esta Administración.

Se venden dos motores de veinte caballos cada uno. Uno en buen estado y el otro algo deteriorado. Informar en esta Administración.

Chocolates "Cartago"
Selecciones de café. Fábrica y de pacho, Marina, número 2, y Casa del Manco.

Plumas estilográficas
y reparación de las mismas en LA CARPETA, suciedad del Puente.

Sanatorio de altura
Gredos-La Serrota (Cedeja de la Mora), provincia de Avila, a una hora de distancia de esta capital, en automóvil. La Salud en España Especial para enfermedades del aparato respiratorio, raquitismo, anemia, neurastenia, etc. Automóvil. Precios módicos. Propiedad de la señora viuda de Rodríguez. Para más detalles la misma Marceño S. Sautola (Martillo, 5), Santander.

Alquilo chalet con cuarto de baño, amplias habitaciones y jardín. Razón: LA ATALAYA.

Casa, de reciente construcción, cuatro pisos y terreno, se vende. En esta Administración informan.

Se alquila guita con o sin reunión, en sitio céntrico. Informar en esta Administración.

Compagnie Générale Transatlantique Vapores Correos Franceses

Rápidos a cuatro hélices PARA Habana y Veracruz

Salidas fijas de Santander el 22 de cada mes

"CUBA", el 5 de abril. (Salida de Bilbao.)
"LAFAYETTE", el 22 de abril.

Para HABANA	Ptas. Cls.	Para VERACRUZ	Ptas. Cls.
En el "CUBA"	549,50		592,75
En los demás buques de la Compañía	539,50		582,75

DESCUENTOS SOBRE PRECIOS DE TARIFA, EN PRIMERA Y SEGUNDA CLASE, A FAMILIAS DE TRES O MAS PASAJES ENTEROS, COMPAÑIAS DE TEATRO, TOREROS, PELOTARIS, FUNCIONARIOS ESPAÑOLES Y SUS FAMILIAS, COMUNIDADES RELIGIOSAS Y EN LOS BILLETES DE IDA Y VUELTA.

Estos hermosos buques disponen de camarotes de 2, 4, 5 y 6 literas con lavabos de agua corriente, amplios salones y comedores con servicio de camareros y cocineros españoles para los señores pasajeros de tercera ordinaria.

Para reserva de pasaje y carga, cualquier informe que interese a los pasajeros para Habana y Veracruz y detalles de todos los servicios de esta Compañía, dirigirse a los Consignatarios en Santander, SEÑORES VIAL HIJOS, paseo de Pereda, 35, bajo; Teléfono número 53.



PELOTA, CICLISMO, BALOMPIE, ATLETISMO, BOXEO Y AUTOMOVILISMO

El domingo quedó constituido el Comité Regional Ciclista

PELOTA

Los partidos del campeonato de "amateurs"

Los últimos partidos de las eliminatorias de este Concurso fueron menos interesantes que los anteriormente jugados. Falto la enorme competencia de los precedentes, la lucha igualada constantemente que retardó la visión del triunfo y hace por lo tanto más emocionante el encuentro. Los dos partidos jugados se llevaron de calle y en los dos perdieron los favoritos de la catedral. La característica de estos partidos ha sido esa, lo inesperado, el fracaso de los pronosticos y el desmerecimiento de los profetas. Indudablemente procede una reforma en los refranes: "nadie es profeta en su tierra... ni debe intentar serlo en cuestiones de que anda por medio la reloxona fortuna".

En la primera categoría la pareja que se suponía había de ganar el campeonato sin grandes esfuerzos, es la que está más apurada. La falta de un partido, si no le gana, queda eliminada. Y por el contrario, el equipo Láinz-Corcho, en apariencia más débil, es el que lleva mejores encuentros y el que más cerca tiene el triunfo. Si consigue ganar el partido pendiente se pone a la cabeza. Y si bien es verdad que sus contrarios López-Hoyos-Aramendia lo son de mucho cuidado, no hay que perder de vista que durante sus encuentros han tenido siempre al santo de cara a la pared. Esta incógnita ha de resolverse el martes.

La inesperada derrota de los segunda categoría "Misas - Calderón" frente a Aguilera-Gutiérrez, coloca a éstos como finalistas, a disputar el triunfo decisivo a la pareja Gallo-Láinz (J.).

Ya hemos dicho que los partidos del domingo estuvieron carentes de interés.

En el primero el equipo que resultó vencedor salió arrollando, para iniciar un despegue que se acentuó progresivamente y que les dio el triunfo fácil dejando a sus contrarios a pocos tantos más del medio partido. Misas-Calderón estuvieron verdaderamente desconocidos. Sus buenas condiciones, demostradas anteriormente, hacían esperar, dada la importancia que para ellos tenía el encuentro, que habían de vender más cara su derrota. Pero no fue así. Mala suerte, algo de inseguridad y bastante desconcierto.

Esto mismo pudo apreciarse en los buenos aficionados Abarca y Huertas. Habían hecho partidos emocionantes, incluso el único que tenían perdido después de una defensa enorme. En uno de ellos se habían impuesto netamente a la pareja considerada como favorita. El triunfo de este encuentro a nadie hubiera sorprendido. Los "catedráticos" le daban por descontado, dada la inseguridad que con Enrique Corcho había jugado su último partido, y, ellos mismos le consideraban a medio "mascar" y por lo tanto finalistas seguros. Pero la pareja Láinz-Corcho, la revelación de este Campeonato, determinó otra cosa y se llevaron el partido de calle, llegando al número 50 cuando sus contrarios pasaban frente al 35 ó 36.

Láinz estuvo muy bien, con mucha seguridad y acierto y muy bien ayudado por su delantero Corcho que se desquitó cumplidamente de su anterior actuación. Eso tiene un nombre: milagros del entrenamiento.

El frontón estuvo animadísimo. Más público que nunca. Aumenta el público y aumenta el interés. Ahora lo que hace falta es que aumente la acción, que vuelva a tener importancia el noble deporte de la pelota, y si se sigue dando partidos interesantes es fácil conseguirlo. A ello, pues.

SOTAMANO

CICLISMO

EL COMITÉ REGIONAL CICLISTA

Es nombrado presidente, por unanimidad, nuestro redactor Sánchez de Acevedo

En los salones de la Federación Regional Cantabria de Fútbol y en segunda convocatoria, se celebró el pasado domingo la llamada Junta de Constitución del Comité Regional Ciclista de Cantabria, iniciado y fundado por nuestro redactor "Pepito Pedal".

Actuó de presidente, en representación de la Comisión gestora, su fundador, y de secretario el señor Barquín.

Comenzó por darse lectura de las actas de fundación de la Comisión gestora y de una segunda en la que aquella estableció un plebiscito para confeccionar una candidatura.

Después de algunas aclaraciones sobre el funcionamiento del Comité, del que los asistentes se mostraron conformes, y atendiendo al artículo 79 de los Estatutos de la Unión Velocípica Española, se procedió a la elección de la Junta Directiva del Comité, por votación secreta.

El resultado fué el siguiente:

Presidente: don Román S. de Acevedo.

Vicepresidente: don Pedro Sañudo, de la Real Sociedad Gimnástica, de Torrelavega.

Secretario: Para cubrir la elección de la Junta Directiva, por dimisión de don Luis Polvorinos.

Vicesecretario: don Jesús Elizondo, de la Real Sociedad Gimnástica, de Torrelavega.

Tesorerero: don José Bobillo, de la Unión Ciclista Montañesa.

Vocales: don Antonio Gorordo, del Real Racing Club.

Don Desiderio Fernández, de Peñacastillo Círculo Sport.

Don Gerardo Cabrero, de la Unión Montañesa.

Don Pablo de la Torre, del Real Club Deportivo de Cudeyo.

Don Carlos Gómez, por el Muriedas F. C.

Don Antonio López, de Villaseca F. C. de Villanueva.

Don Ignacio Siles, del Montaña Olímpica, de Peñacastillo.

Don Ramón Cagigas, por la Cultural Deportiva, de Guarnizo.

Don Víctor González, del Peñacastillo F. C. de Peñacastillo.

Don Laureano de Lucio, por el Racing Club de Reinosa.

Don A. Montes, por la Unión Santonesa, de Santona.

Don Gabino Gómez, de Astillero.

Esta candidatura fué elegida por unanimidad, a excepción del cargo de tesorerero, para el que el señor Balbás obtuvo un voto por 29 el señor Bobillo.

Hubo algunas abstenciones, por recaer en el señor presidente la representación de varios señores que no pudieron asistir a esta junta.

A continuación se procedió a la elección de la Comisión deportiva, siendo elegida por unanimidad la siguiente:

Presidente: Don Román S. de Acevedo.

Vicepresidente: Don Pedro Sañudo. Secretario: Por elegir a juicio del Comité.

Vocales: Don Antonio Gorordo, don Carlos Gómez, don Clemente López Dóriga y don Alfonso de Cruz.

Se da un voto de gracias al fundador del Comité, señor S. de Acevedo.

A propuesta de la presidencia y por unanimidad se acordó hacer constar un expresivo voto de gracias a la Comisión gestora, residente en Torrelavega, la que desde este momento termina la actuación de su labor entusiasta pro ciclismo.

Y no habiendo más asuntos que tratar se levantó la sesión, considerándose constituido el Comité Regional Ciclista de Cantabria.

Lo que se pone en conocimiento de todos los clubs y corredores de Santander y su provincia, para los efectos correspondientes.

Como único comentario LA ATALAYA envía las más expresivas gracias a aquellas personas que supieron distinguir con tan alto como merecido puesto a nuestro redactor señor Sánchez de Acevedo, de quien desde luego, pueden esperar ellos y el ciclismo el verdadero resurgimiento del bonito deporte velocípico.

UNION CICLISTA MONTAÑESA

Nota oficial

Se convoca a Junta Directiva para el día uno del corriente, a las tres de la tarde en punto, en los altos del Gran Café del Boulevard.

Se ruega la más puntual asistencia, dada la importancia de los asuntos a tratar, tales como la preparación de la Junta general y el estudio del programa del año en curso.—EL SECRETARIO.

COMITE REGIONAL CICLISTA

Nota oficial

El próximo miércoles, a las cuatro de la tarde y en los altos del Gran Café del Boulevard, se celebrará la primera Junta Directiva de este reciente Comité, para dar posesión de sus cargos a los respectivos directivos elegidos, y para cubrir la vacante de secretario.

Aquellos directivos que por razones de residir fuera de la capital, no pudieran acudir a esta Junta, podrán dirigirse a la presidencia excusándose.

Dada la proximidad de la temporada, se encarece a todos los directivos la más puntual asistencia, dando el número de asuntos a tratar y su importancia.—EL PRESIDENTE.

EL GRAN PREMIO DE VIZCAYA

El Athletic Club, de Bilbao, celebrará el día 10 de mayo una carrera de bicicletas nacional, titulada el Gran Premio Vizcaya, cuyo recorrido será:

Bilbao (Campo de Volantín), Deusto, Asta, Derio, Lezama, Larrabezeta,

Erleches, El Gallo, Lemona, Yurre, Dima, Obadiano, Mañaria, Durango, Abadiano, Elorrio, Bidebarrieta, Ruzubieta, Marquina, Berriatua, Ondárroa, Lequeitio, Ereño, Guernica, Múgica, Plencia, Algorta, Las Arenas, Erandio, Deusto, con llegada en el Campo de Volantín de Bilbao; en total, 245 kilómetros.

La carrera se regirá por los reglamentos de la Unión Velocípica Española, y cuantos en ella tomen parte vienen obligados, a presentar la correspondiente licencia.

Habrán cuatro categorías, a saber: primera, segunda, tercera y neófitos, con arreglo a los reglamentos vigentes de la Unión Velocípica Española.

Los premios en metálico que se concederán en esta prueba serán los siguientes:

Primera categoría: Al primero, 1.000 pesetas; al segundo, 500; al tercero, 250; al cuarto, 100, y al quinto, 75.

Segunda categoría: Al primero, 200 pesetas; al segundo, 100, y al tercero, 50.

Tercera categoría: Al primero, 100 pesetas; al segundo, 75, y al tercero, 25.

Categoría de neófitos: Al primero, 75 pesetas; al segundo, 50, y al tercero, 20.

En la carrera se disputará como trofeo una Copa de oro, que lleva por título el de Gran Premio Vizcaya.

La Unión Sportiva de Sans y la VII Vuelta a Cataluña

La sección ciclista de la U. S. Sans trabaja ya de firme para la preparación de esta tradicional prueba que se presenta en el año actual con el máximo interés.

Muy en breve se dará a conocer la lista oficial de premios, que se superará a la del año anterior.

Además del magnífico trofeo "Citroën", ofrecido por Autolocomoción S. A. del cual es detentador Miguel Musio, se correrán este año otros tres trofeos que han de revestir a la lucha de excepcional importancia.

El propósito de los organizadores es establecerlos de la forma siguiente:

Un trofeo por equipos de federaciones de cinco corredores.

Un trofeo por equipos de clubs de tres corredores.

Un trofeo por equipos de marcas de teres corredores.

Este último será donado por el Consejo directivo de la entidad organizadora U. S. Sans, y para los otros dos se ha ofrecido al excelentísimo señor gobernador civil y Ayuntamiento.

Por lo que respecta a la lista de premios en metálico, el primer acuerdo del Comité organizador ha sido destinar 45 pesetas de dietas cada día a los corredores que no ganen premio, cuya cantidad les será abonada a la llegada de la etapa. Esta concesión significa un premio de 60 pesetas a todos los routiers que terminen la vuelta sin haber ganado premio, y no hay duda servirá para alentar en gran manera a los concurrentes de segunda y tercera categoría faltos de protección.

La Nueva Junta Directiva de la U. V. E. (primera región)

Presidente: don Mauricio Moses. Vicepresidente: don Antonio Moyrón. Secretario: don Manuel Sánchez. Tesorerero: don Nicasio Batanero. Vocal primero: don Enrique Pimoulier. Vocal segundo: don Antonio G. Castañeda. Vocal tercero: don Vicente Dalmau. Vocal cuarto: don J. A. Olañeta. Vocal quinto: don Julio Mirasieras. Vocal sexto: don Miguel García Montero. Vocal séptimo: don César Regúlez. Como los señores Moses, Sánchez y Batanero no aceptan su reelección, pasarán a ocupar sus respectivos cargos los señores don Fernando Fornaza, presidente; don Antonio Rodríguez, secretario; y don Eduardo Ezcurdia, tesorerero.

En general, el deseo de la asamblea fué el que continuará la misma Junta Directiva, excepción de los señores Valles y Luna.

AUTOMOVILISMO

El Español de Vizcaya en la copa Targa Florio

Hasta figura ninscritas 22 máquinas a la Targa Florio 1925 que se disputará el día 3 de mayo en el circuito de Madonia; 2 "Sumbeam", 2 "Delage", 4 "Peugeot", 4 "Mercedes", 3 "Steyr", 3 "Tratva" y 4 "Bugatti". Entre los inscritos sólo los 4 "Peugeot" y los 4 "Mercedes" serán admitidos a la disputa de la final de la Copa Florio ya que los demás marcas inscritas no han ganado la copa en anteriores pruebas.

Para Italia la Targa Florio de este año no presentará el interés de las pruebas sicilianas de año. Ninguna marca italiana figura inscrita hasta el momento, y la carrera, que en años anteriores sirvió de revelación a la naciente industria italiana, no presentará al parecer ningún defensor de la misma.

Será pues la Targa-Florio una lucha entre Inglaterra, que tiene dos "Sumbeam" inscritos; Francia, que presenta un equipo de diez coches representativo de tres marcas "Peugeot", "Bugatti" y "Delage"; Alemania con 4 "Mercedes", Austria con 3 "Steyr" y Checo-Eslovaquia con 3 "Tratva", el original coche ligero

que ha alcanzado gran popularidad en poco tiempo.

Si para Italia no promete ser muy interesante la lucha de Sicilia por lo que a marcas de Vizcaya entre los inscritos, su participación a la prueba ha era cosa segura y apuntamos que quizás substituirá a Friederich que era uno de los pilotos del equipo Bugatti". Los hechos han confirmado nuestros pronosticos ya que definitivamente ha quedado así constituida la lista de los conductores del "pur sang": Pierre de Vizcaya, Constantini, Carlos Masetti y Fernando de Vizcaya, que será el representante de nuestro automovilismo en la difícil carrera italiana.

Al publicar, hace poco tiempo, la lista de inscripciones a la Targa hemos constatado que a pesar de no figurar Fernando de Vizcaya entre los inscritos, su participación a la prueba ha era cosa segura y apuntamos que quizás substituirá a Friederich que era uno de los pilotos del equipo Bugatti". Los hechos han confirmado nuestros pronosticos ya que definitivamente ha quedado así constituida la lista de los conductores del "pur sang": Pierre de Vizcaya, Constantini, Carlos Masetti y Fernando de Vizcaya, que será el representante de nuestro automovilismo en la difícil carrera italiana.

ATLETISMO

ANTE EL "CROSS" REGIONAL

Se correrá por categorías el próximo domingo

Un nuevo aplazamiento, ya conocido, ha sufrido el campeonato de la Montaña, a campo través.

Recordamos que no hace muchos días aconsejamos a los federativos poner en práctica una fórmula que a nuestro juicio nos hacía ver la salvación del deporte pedestre.

Consistía esta fórmula en crear categorías en el deporte, al igual que hoy existen en todos los demás. Creíamos natural, que un señor recién llegado a estas luchas, no tenía por qué disputarse el premio con los que iniciados ya, poseían otras condiciones que indudablemente el debutante no podía demostrar, sino en un caso extraordinario, como ocurrió con Pedro Domingo y a sus coequipiers Ileta y Carral.

Pensamos en ellos y visto el handicap inhumano en que eran colocados los pequeños corredores o los corredores debutantes, lanzamos la idea desde las columnas de LA ATALAYA, siempre dispuestos a colaborar en bien de todos los deportes y en el de los deportistas. Vimos que creando categorías, podía darse un avance extraordinario y hasta desconocido al deporte y así lo propusimos, y al día siguiente nuestra camarada Farnin Sánchez aplaudió la fórmula, mientras que la Federación Atlética se apresuró a enviarnos una carta, diciéndonos que esa idea ya la tenían ellos.

Y no hace al caso nada de esto. Vamos a hablar sobre ello, para que el deporte salga de donde está empotrado y ver el modo de dar forma real a la vida lánguida que ahora hace el atletismo.

No cabrá duda que en nuestro ánimo estaba el indicar—una vez más—algo que creemos que tiene interés para la Federación. Se trata de premiar los esfuerzos equitativamente. Sabemos que se han creado ya las categorías primera, segunda y tercera, y no podemos por menos que felicitar a la Federación Atlética Montañesa por su acierto grande, que viene, indudablemente a procurar por la salvación del atletismo.

Y ahora a prepararnos ante la fecha de la celebración del campeonato de la Montaña.

A pocos días de él, creemos que los clubs se apresurarán a engrosar las listas de inscripción, atendiendo a las categorías creadas. Ahora pueden presentarse los debutantes que antes no querían hacerlo ante el natural temor de realizar un esfuerzo, estérilmente. Ahora ya podrán disputarse un premio en su clase. Ya no habrá justificación para el retraimiento de los clubs ni de los corredores. Puede considerarse que el punto de vista deportivo empieza a existir en el deporte atlético y que los practicantes de él están ante la mejor y única ocasión de hacer valer sus méritos.

No hay que perder de vista la trascendencia que tiene este Campeonato y confiamos en un lisonjero éxito, de colaborar todos en la obra iniciada.

LA ATALAYA, por su parte promete estar junto a los organizadores en todo momento, colaborando como hasta ahora lo ha hecho, aunque otra cosa pueda parecer, según algunos, aunque pocos; pero algunos.

¿Habrá este año algo de atletismo?

Esta es la pregunta que nos han hecho algunos devotos del atletismo en sus diversas manifestaciones.

Naturalmente, no hemos podido contestar, sino con una "no sabemos" categórica, aunque confiamos que una vez escrita la primera página contemporánea de nuestro atletismo, por la Real Sociedad Gimnástica, de Torrelavega, en el pasado año, está, nuestra Federación Atlética procurando hacer algo parecido, aunque la aconsejamos que sea exclusivamente con carácter regional.

Confiamos en que ha de hacerlo a base de Campeonatos regionales de atletismo de 1925, de indudable éxito deportivo.

Por otra parte, indicamos a los clubs Real Racing y Real Sociedad Gimnástica, que no estarían mal unos ensayos o pruebas de entreno y ensañamiento, a base de atletas vascos y montañeses, como el pasado año se hizo brillantemente en el Malecón.

Es lo que decimos por hoy.

P. P.

BALOMPIE

Comentario a un partido de campeonato

Poca gente hubo, porque realmente el día invitaba poco a pisar sobre el terreno completamente embarrado. No obstante no faltó la plana mayor de los aficionados valientes.

El campo estaba en muy malas condiciones y a pesar de ello, los jugadores se decidieron por jugar.

Se encargó del arbitraje el conocido aficionado Montoya, que puso toda su voluntad en la difícil misión, aunque el estado del terreno, efectivamente, no le favoreciera mucho para poder correr y precisar todas las jugadas con exactitud. Hizo no obstante un arbitraje imparcial.

Desde el primer momento presionó con fuerza el equipo olímpico sobre el de la ciudad, defendiéndose éste muy bien en su defensa y portería.

Transcurrió el partido con escaso interés, dada la carencia de juego, sucediéndose con mucha frecuencia las caídas, de las que los jugadores salían de color distinto y embarrados.

Venció el Montaña Olímpia por dos a uno del Montaña Sport.

Observamos poco juego en los "montañeses" del Alta y poco también, aunque más enérgico, en los olímpicos. En uno y otro equipo faltaron algunos elementos, sustituidos por reservas.

Vimos, como cosa más saliente, el juego, personalísimo, ineficaz y más que nada contraproducente, de Ciriazo y Hernández, defecto que deben procurar corregir pronto, pues deben darse cuenta de que las jugadas personales son para ocasiones solamente y no en las que ellos las quieren hacer; y mucho menos sobre un terreno con charcos y barro.

Confiamos que atenderán este ruego, que es de sus directivos mismos. Y para ellos, no cabe duda que es un favor.

P. P.

Monte de Piedad de Filonso X/II y Caja de Ahorros de Santander

En la Sucursal (Hernán Cortés, número 6) se hacen exclusivamente: Préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de fincas; ídem de valores sin limitación de cantidad.

Con garantía personal hasta 5.000 pesetas.

En la Central (Tanfín, número 1) se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones del retiro Obrero Obligatorio.

En la Caja de Ahorros, instalada en la Sucursal, se abona hasta 1.000 pesetas mayor interés que las demás Cajas locales.

Los intereses son abonados semestralmente: en julio y en enero.

Horas de oficina: de nueve a una, y por la tarde, de tres a cinco.

NOTA.—LA INFORMACION TELEGRAFICA EN OTRO LUGAR DEL PERIODICO

Verdaderamente poco tuvo de reseñable el encuentro ciclisto que el pasado domingo se disputaron noblemente en los campos del Primero de Mayo, los equipos Montaña Sport, de Santander y Montaña Olímpia, de aquella localidad.

BOXEO

Interesante miscelanea del mundo boxístico

Se habla otra vez del match Spalla-Goddard

Asegúrase que el encuentro entre el campeón europeo Herminio Spalla y el campeón inglés Frank Goddard, que se daba ya por definitivamente suspendido, se celebrará a mediados del próximo mes de mayo, en Milán, y en el popular Velódromo del Sempione.

¿Jack Dempsey suspendido?

Según noticias de agencia la Comisión oficial de atletismo del Estado de Nueva York ha suspendido a Jack Dempsey, campeón mundial de boxeo de todas las categorías, por haberse negado a contestar directamente a la carta de la Comisión invitándole a aceptar el desafío del boxeador negro Harry Walls.

La ascensión de Kid Francis

La nueva esperanza francesa, el hombre que parece seguir las trazas de Mascart, Criqui, Carpentier y los altos honores, va a sufrir un nuevo choque y éste contra un púgil de clase, el inglés Teddy Murton de quien se cuentan grandes cosas y que cuenta, como Kid Francis, una victoria sobre Frankil Ash, si bien

según se dice mucho más clara que la obtenida por este último.

Continuará la suerte y la fortuna sonriendo al nuevo "es poir" y seguirá éste la ruta que después de una travesía de Atlántico conduce al pináculo de la fama y los honores pugilísticos, o, por el contrario, verá troncada en flor su bella y excepcional carrera de combatiente?

Dos próximas reuniones de alta categoría en Milán

Pietro Petrosselli, el manager de Fratini y Bosio, ha llegado a un acuerdo con la actual empresa del Velódromo Sempione, para disponer de las fechas del 17 de abril y 17 de mayo próximos.

La primera reunión—17 de abril—tiene como base un match Fratini-Francis Charles, en 15 rounds, siendo los restantes números de fuerza: Walker, contra un púgil no designado aún, y Bosio contra Prunier, campeones francés e italiano respectivamente, de los welters.

La segunda reunión—17 de mayo—cuenta como match principal la revancha concedida por Fratini a Molina.

Teléfono de "LA ATALAYA".....

UN SUEÑO

LA CAJA BLANCA

Son las doce de la noche. El reloj de la Catedral señala, en tono grave, la media noche.

Salgo de la redacción arrebujaado en mi bufanda. Las manos, enguantadas, sienten el frío; los dedos están rígidos.

Mis botas chapotean sobre el asfalto. Vuelven a dar las doce, en tono más jovial, en el reloj del viejo Hospital.

Las calles a esta hora, en el moderno Santander, nos hablan de fantasmas y siluetas. Los imbornales dejan sus horribidas fauces abiertas como pidiendo carne. El transeunte noctívago esquiva más por instinto que por certidumbre a esos monstruos a flor del pavimento.

Llego a mi casa. Mas antes de llegar veo el torrente de luz que sale de la planta baja: es una funeraria. Un salón cuadrado donde, en armatostes portátiles, yacen los estuches de nuestros cuerpos, regalo de la madre Tierra.

Un Cristo agonizante extiende sus brazos bendiciendo, perdonando; ofreciendo el abrazo de su bondad.

Frente a El una caja blanca, casi aún sin forrar, espera la mano del tapicero macabro.

El sereno llega: "Buenas noches, señorito".

No contesto. El se acerca a mí y contempla también la caja blanca. "Es para una jovencita—me dice—. Hace poco trajeron el aviso y van a prepararla. Creo que era muy guapa, ¿no?"

Sigo contemplando el raso del fondo de la caja, donde ha de reposar el cuerpo de la jovencita que era muy guapa.

Doy al sereno una propina y subo las escaleras poco a poco, pensando en la niña bella que espera su caja.

Me acuesto; arrojé el embozo. Coloco mi cabeza sobre la almohada. ¿Por qué bajo ella noto el latir de mi corazón?

Allá, más allá del balcón, siento unos golpes. Son golpes piadosos dados por una mano que no quiere despertar a los dormidos.

Suena el martillo intermitente. En los intervalos spongo la mano del tapicero de la funeraria—buscando la espiga de hierro que ha de horadar la madera del estuche para el cuerpo.

Banco Mercantil

SUCURSALES: Alar del Rey, Astillero, Astorga, Cabezón de la Sal, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Potes, Ramales, Reinoso, Salamanca, Santaña y Torrelavega.

Capital ... 15.000.000 ptas. Desembolsado ... 7.500.000 " Fondo de reserva ... 10.850.000 "

Caja de Ahorros. (A la vista 3 por 100, con liquidaciones semestrales de intereses, sin limitación de cantidad.)

Cuentas corrientes y de depósito con intereses de 2 y 2 y medio, y 3 y 3 y medio.

Créditos en cuenta corriente sobre valores personales.

Giros, cartas de crédito, descuentos y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc., negociación de monedas extranjeras, afianzamiento de cambio de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., cupones amortizaciones y conversiones.

Operaciones en todas las Borsas. Depósitos de valores libres de derechos de custodia.

Cajas de seguridad para particulares.

CAJAS DE SEGURIDAD: Libres de impuestos, para los contratos formalizados a nombre de un solo titular.

po de la jovencita que murió en la noche.

Vuelvo a oír los sonidos secos producidos por el hierro. Y es para ella. Están vistiendo la madera mal cepillada del féretro. Una, dos, tres, cuatro puntas. La tela va cubriendo poco a poco la caja forrada su interior de raso.

Y allá en la casa de la muerta, sus padres, sus hermanos, más lejos quizás el novio, lloran la partida de la jovencita que era muy guapa.

Aquí, sepultado bajo las mantas de lana que me preservan del frío, también pienso en ella, ¿quién será?

Los golpes del tapicero que decora la caja, no me dejan dormir. Así, entre sueños, sufro la sensación de que preparan mi viaje final.

¿Es mi caja o es la de ella, la que idornan?

El disgusto del insomnio, lleva mi pensamiento a ella. A ella, la jovencita guapa, ¿rubia?, ¿morena?, ¿igual? Es la Muerte que señaló con su dedo a la mártir. Y ella ofreció su belleza, sus encantos. Es ella, que dentro de unas horas, colocado su cuerpo en la caja blanca, bajará a la Tierra. Es ella, que rubia o morena, no existe.

Y mis nervios, exaltados con el intermitente martilleo, vibran con el cada golpe fuese dado en las siuosidades de mi cerebro. Y es él, el que me lleva, ahora, al Más Allá.

"Pulvis eris, et in pulverem reverteris". ¡Oh jovencita; ayer feliz, tal vez, y hoy dormida para siempre!

Esta noche me haces pensar en tí, en todos. En mí mismo, pienso también. ¿Qué somos?

Tu caja, forrada de raso; las puntas de hierro de tu féretro, clavadas en mi cerebro, en mi corazón. La imaginación me deja verte con los ojos entornados suavemente; la boca entreabierta; la tez blanca, ambarrada; tus manos entrelazadas, sosteniendo quizás un crucifijo; quizás flores, como flores fueron tus risas y flor tu boca.

Tus gudejas rubias o morenas, forman la diadema de tu desposorio. Y tu cuerpo yacente, rígido, frío, tráfajosamente amortajado, yace así, entre ramos y flores. Y así descansas, jovencita desconocida, y al Más Allá te fuiste sin saber que una noche de invierno no dejé dormir a un hombre, los golpes que dieron sobre tu caja mortuoria.

Ya de día, el tiempo llora. Y vuelve el reloj del viejo Hospital, con su campana alegre, a señalar las doce: el mediodía.

Desde el balcón de mi casa veo la calle enlodada y sucia.

El recio y grave canto religioso Mama mi atención: es un entierro.

La carroza negra tiene adornos blancos y bajo su techo plétreo de molduras, sostenido por torneadas columnas, una caja blanca, muy blanca, reposa.

Es la de ella, sí, no lo dudo. C. M. R., dice su tapa, ¿quién será? No me importa. Es la de ella y basta.

Ahí dentro, va la jovencita que murió en la noche. Y la caja, terminada ya, va cumpliendo su misión. En ella, guardados sus restos, pudriránse en la tierra.

Mientras tanto un hombre reza por tí sin conocerte y te bendice por que con tu muerte le quistaste de morir para luego despertar, que la vida es sueño y el sueño muerte es.

D. CAMIROAGA

HOJA DE ALBUM

Para Isabella Suárez de Puga Ortiz.

ISABEL es un nombre de princesa que haba de majestad y de hidalguía; florecieron las rosas en Hungría por la infanta de manos de abadesa.

La llama del ensueño llevas presa en esos ojos que alumbró Talía, y a su luz, que es encanto y poesía, huye el dolor y el sufrimiento cesa.

Joven, bella y mujer, yo te ofrendara pues conoces del Arte el gran secreto, la estrella de Helicón, nítida y clara...

Broche argentado, mágico amuleto, del collar que en tu cuello se formara con las calor perlas del soneto...

Arturo PACHECO.

Santander, marzo de 1925.

SOBRE UN EXPERIMENTO

LA FÓRMULA ALVAREZ

Apareció en las columnas de "El Diario Montañés", un artículo, en forma bastante significativa, bajo el título de "más prudencia", tratando de la célebre "fórmula-Alvarez" para hacer la mantequilla sin el mazado, la que, según declaración del propio e ilustre articulista, ha llegado a interesar a los labradores.

Es la prudencia una de las virtudes cardinales que yo más aprecio en la vida y no creo haber dado lugar, con mis artículos más o menos humorísticos, a que se califiquen de faltos de esa gran virtud.

¡Convenzo, sí, en que se me acusa de haber recomendado al inventor el paso de parada del soldado prusiano!

Pero... allí donde nosotros—los que presentamos algunos experimentos—hemos sentido "sensación", fundándonos en que la ciencia no se explica el fenómeno todavía, el articulista del "Diario" no se ve más que una "mera curiosidad" y unas "fantásticas esperanzas" (?) que vendrán a decepcionar la realidad y si ello no ocurre, él será el primero en celebrarlo.

Ante todo, lamentaría que mis artículos humorísticos hayan podido—que no, lo creo—producir la más ligera molestia, el más leve enojo a ningún personaje, ni tampoco inspirar recelos en los lectores de la prensa diaria porque hay que conceder hoy al "respectable" una dosis grande de sentido práctico. Y ya se entiende que el público sabe muy bien a que atenerse en las "informaciones de verdadera realidad". Hay quien dice las verdades en broma, lo mismo que hay quien "hebe" para decir verdades como puños que no pueden ser dichas en estado "cuerto".

Nada estaba, pues, más lejos de mi ánimo que producir enojos diciendo la verdad. Mas, siempre he reconocido que entiendo menos de leche y de manteca que de paños. Ciertamente también, que no he adoptado, ni en broma, la postura de sabio ni de técnico escribiendo.

Siempre he afirmado llanamente—¡bien me entendieron los campesinos!—hechos concretos, presenciados por técnicos, cuyos atestados firmados están y en toda regla en poder del señor Alvarez.

En rigor, el aludido articulista, abriendo su abanico polémico, trata de adoprinar, con mucho aire, a to-

do el mundo, en nombre de la técnica, mientras los demás, en su opinión, viven en una nebulosa de ensueños utópicos, llenos de desconocimientos y sin tener siquiera quien los asesore; sin ningún contacto con las realidades palpitanes.

Podría yo, el más modesto, oponer a sus gratuitas afirmaciones, el dictamen de hombres de ciencia de gran valía pero no me es dable hacerlo hoy por esquivar posibles rozamientos entre personalidades y quiero contestar solamente transcribiendo sus propias afirmaciones, sin comentarios, tal es el alto concepto que me merece el público todo, los lectores.

Reconoce el técnico, y escritor aludido la utilidad del fenómeno en el "punto de vista científico" y descarta redondamente toda posibilidad de poder aplicar la "fórmula-Alvarez" industrializándola en las fábricas de manteca.

En otro párrafo dice lo siguiente: "únicamente puede tener alguna utilidad para las amas de casa que utilizan la nata de la leche para hacer caseramente la mantequilla, en diez minutos y he qui sí se ha comprobado la garantía y rendimiento".

¿Que los campesinos están interesados? ¡Qué duda cabe de que lo están! Y también los fabricantes de manteca en general.

Y, naturalmente, no es una razón, en contrario, que el toque de atención haya sido dado por mi modestísima pluma, que no es la de un técnico. Bien entendido, que escribí lastimado de ver que el amigo Alvarez estaba perdiendo el tiempo, haciendo antesalas largas horas y no aparecía "una pluma de técnico" que le ayudase. Bien lo sabrá el ilustre articulista del "Diario".

Lo que pasa ahora es que el asunto está en buenas manos de químicos que algún día dirán, a todos, su última palabra, suponiendo que el señor Alvarez no entre en deseos, cualquier día, sumido en el hostio, de privar a la humanidad de esa "mera curiosidad", pues en perder el tiempo no se place.

Y por estar el asunto en manos de técnicos, siento no poder contestar, por ahora, con otros detalles que se piden en el aludido artículo.

Por lo demás, se podría decir a los campesinos lo mismo que el primer día y algo más también.

T. R. ARGUELLES

SERVICIOS DIRECTOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA

LÍNEA A CUBA-REINO UNIDO. Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 24 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA A CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA, SANTIAGO Y PUERTO RICO. Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Sabanailla, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Montevideo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LÍNEA A LA ARGENTINA. Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y escala para la Argentina.

LÍNEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON. Seis expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LÍNEA A CUBA, MEXICO Y NEW YORK. Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Habana y Veracruz.

LÍNEA A FERNANDO POO. Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Paiz.

Esta línea de servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Avisos importantes.—Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta precios convencionales por circuitos especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se man tienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 3% or ciento en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las v enter disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados.—Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas rulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mombique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Suatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Manila, Batavia, Filipinas, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco y California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

INGENUIDADES

AVENTURAS DE TREN

Confieso ingenuamente que a mí nunca me han sucedido aventuras de ninguna clase en los innumerables viajes que he realizado por el ferrocarril Cantábrico. He llegado a dudar de que existieran esas aventuras extraordinarias, referidas por viajeros y novelistas. Ni siquiera he tenido el menor conato de ello con cualquiera viajera joven y bella que se enamorase rápidamente de mí, con la misma rapidez que camina un expreso.

Ni las he presenciado, ni he sido protagonista. Únicamente he visto bastantes mareos y sus fatales consecuencias gástricas. Pero estas cosas, por decoro fisiológico, no deben transcribirse al papel; que, en caso contrario, sería yo un maestro en la descripción de los mareos, a fuerza de ver tantos.

Voy creyendo que esas lances que indicaba líneas atrás son exclusiva propiedad de los ferrocarriles de vía ancha, y ante este valioso argumento me explico la ausencia en mí de las aventuras, porque apenas ha de cansado mi cuerpo sobre los millidos asientos de los vagones anchos. Que conste, sin embargo, mi enérgica protesta por las bochornosas desigualdades ferroviarias. No voy clara la razón de que a los de vía estrecha nos angosten los derechos a peripicias felices.

Dije que "únicamente" había visto mareos, y dije mal. He sido testigo presencial, además de diferentes conversaciones en las cuales se despellaba al prójimo, que a veces está cerea, de unos hechos pueriles que voy a relatar; pero tan pueriles son que me temo que el lector maldirá mi mala sombra por el tiempo que le hago perder en inocentes devaneos. En descargo de mi conciencia le garantizo que todo es verdad, y es seguro me compadecería si supiera lo mucho que me aburro cuando voy en tren.

De los viajes a Oviedo he cogido deducciones interesantes. En una ocasión, venía entre los viajeros una chica, enfrente de mí. La estuve contemplando un buen rato y al cabo de algún tiempo el rostro se me puso demudado y trémulo. Cupido se metió conmigo, pené. Y comencé a declararme únicamente con aquella joven. Sus ojos se tornaron a mí con una expresión que se me antojaba de amor y que después he comprendido que era de lástima. Quería pronunciar palabras y no lo conseguía, atribuyéndolo yo a la emoción que me embargaba. No tardé en encontrar la causa de mi angustiosa mudéz: no estaba enamorado, ¡sino sencillamente mareado!

¡Sirva este ejemplo de lección a los enamorados. En los trenes hay varias especies de mareo sin contar la del amor. ¡Cuántos casamientos engañosos habrá habido por culpa de un simple mareo!

De regreso de Santander a Torrelavega eran compañeros de departamento, cierta vez, dos personas. Una de ellas era un muchacha de regular hermosura, más bien guapa que fea. Tenía los ojos sombreados por las pestañas, que se arqueaban hacia arriba. Sus labios eran desdentados, según me insinuó en voz baja el joven, que era la otra persona. A ciencia fija no sé lo que significan labios desdentados. Yo conozco labios muy rojos, descoloridos, gruesos, delgados, agrietados, hasta con sañones... Desdentados no. Es mi parecer que unos labios no pueden inspirar desdén; acaso, inspirarán deseos de besar. Quédomo en la duda

y me consuela algo que es más pequeña que la de Descartes.

El día estaba lluvioso, y a través de la tenebrosa obscuridad de la noche se abarcaban negros nubarrones en el encapotado cielo. El agua, pertinaz y torrencial, arrojaba fuertemente los cristales de las ventanillas.

Pronto empezó el joven a charlar, disipando la monotonía.

—Este trayecto—afirmaba—me le dá palmo a palmo. Le llevo recorrido infinitas veces. Distingo a la perfección la hija del jefe de estación de la del guardaaguas sin miedo a equivocarme. En la estación próxima es donde me enamoré de la que es actualmente mi novia. Me dirigía a Santander y al pasar por allí estaba ella, y me miró de una manera tan fascinadora, que me apé y aquel día no fui a la capital. ¡Qué mirada, Dios mío!

Y al decir esto se levantaba y accionaba con las manos.

—La luz de su mirada es capaz de asgar las tinieblas de la noche. ¡Es por ella regadera perdido! ¡Nuestros almas se han fundido!

No continuó, porque en el momento que hablaba de fundirse sus almas, de un manotazo inconsciente undió una de las dos bombillas que los alumbraban.

Repuesto del susto, el enamorado palán se puso a fumar un cigarrillo apacio.

La chica dió nuevo auge a la conversación.

—Llevamos unos días de temporal malísimos. ¡Y yo que vivo a tres kilómetros de la estación! Si no fuera por el "auto" no podría ir a casa con el tiempo este.

Y efectivamente, al parar el tren, una mujer se acercó a la portezuela, y abriéndola, dijo a nuestra viajera: —Señorita, tome las zapatillas y las albarca y quítese los zapatos, que están las camberas encharcadas. Aquí llevo la linterna para alumbrar.

Envío. Para don Casimiro de Solano, educador admirable de futuros abogados.

ENRIQUE RUIZ DE VILLA

Oviedo, marzo de 1925.

Banco de Santander

Fundado en 1857 CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN 1878 Capital..... Ptas. 40.000.000 Desembolsado..... " 2.500.000 Fondo de reserva.... " 4.750.000 Fondo de previsión.... " 250.000 SUCURSALES

ASTILLERO AMPUERO, COMILLAS, ESPINOSA DE LOS MONTEROS, LA NESTOSA, OSORNO, POTES, REINOSA, SARON, SANTOÑA Y SAN VICENTE DE LA BARQUERA. EN INSTALACION PANES Y SOLARES. Banco filial, BANCO DE TORRELLAVEGA. Capital, 2.000.000 de pesetas. Con SUCURSAL EN CABEZON DE LA SAL.

PRINCIPALES OPERACIONES Cuentas corrientes a la vista, 2 por 100 de interés. Depósitos a tres meses, 2 y medio por ciento de interés anual. Depósitos a seis meses, tres por ciento de interés anual. Depósitos a doce meses, 3 y medio por ciento de interés anual. Cuentas corrientes de moneda extranjera, a la vista, interés variable. CAJA DE AHORROS: Disponible a la vista, 3 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad. Los intereses se liquidan por semestres. Depósitos de valores libres de derechos de custodia. Cuentas de crédito, giros, cobro y descuento de cupones, órdenes de Polsa, y toda clase de operaciones de Banca.

Advertisement for Peptona Ortega. Includes text: 'Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León, 13, Madrid.'

Advertisement for Colonia Aromas de la Tierra. Includes text: 'COLONIA Aromas de la Tierra LA ROSARIO SA'

Advertisement for Elixir Estomacal Saiz de Carlos. Includes text: 'ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS'

Advertisement for Solucion Benedicto. Includes text: 'SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARRAS CRÓNICOS, BRONQUITIS Y DEBILIDAD GENERAL'

OCCUPACION DE LA POSICION DE ALCAZAR-SEGUER

Tuvimos veintidos bajas. - Explotan en Melilla varias cajas de municiones. - Gran alarma

(POR TELEFONO)

LA HOJA OFICIAL MADRID.—El parte oficial com-

LAS FUERZAS REPATRIADAS MADRID.—Hablóse estos días de

Hay ahora noticias complementarias que dicen que serán repatriadas

Zona de Melilla Batallón de Toledo, a Zamora; el

Batallón de Valencia; la del tercer regimiento, a Valencia;

Zona de Ceuta Cinco batallones: el de Badajoz, a

Tres baterías de plaza y posición; una del regimiento número 2, a

Dos compañías de Intendencia; una a Barcelona y otra a Coruña.

Cinco batallones: el de León, a Madrid; el de Bailén, a Logroño;

Una batería del regimiento de plaza y posición número 5, a Algeciras;

Teniendo en cuenta la composición especial de los batallones expedicionarios,

Se tiene casi la seguridad de que las tropas a repatriar en el plazo de

REGRESO DE BATALLONES MADRID.—Ayer, domingo, pasaron

Fueron recibidos por las autoridades militares y obsequiados con

pasaron por la población y por la tarde se trasladaron a la otra

DESEMBARCO EN ALCÁZAR ZEGUER MADRID.—En la Presidencia del

Según comunica el general Primo de Rivera en telegrama de las

Fueron recibidos por las autoridades militares y obsequiados con

Es digno de todo elogio el admirable acierto que ha presidido en el

OTRO TELEGRAMA DEL ALTO COMISARIO MADRID.—A última hora de la

En este momento regreso a Tetuán, después de realizada la

Las explosiones siguieron sucediéndose, llenando ello de terror al

Poco después se supo que las detonaciones procedían del muelle

Las gentes, desorientadas, corrían en todas direcciones, presas de

Las explosiones siguieron sucediéndose, llenando ello de terror al

Poco después se supo que las detonaciones procedían del muelle

Los agentes de policía que prestaban servicio en los muelles dieron

Lo ocurrido fué que cuando los obreros que descargaban del

Momento después explotaron varias cajas de bombas Lánite

Al poco tiempo se presentaron dos camiones blindados para

Los camiones recogieron a los heridos y mientras tanto algunas fuer-

zas empezaron los trabajos de extinción del incendio de los muelles,

Acudieron luego al lugar del siniestro los generales Sanjurjo,

Como en las bodegas del "Lázaro" quedaban más cajas de bombas

Estos rompieron la cadena del ancla y el barco quedó libre,

Con iguales precauciones se hizo a la mar el vapor "San Sebastián,"

Los heridos que fueron conducidos a la Casa de Socorro son los

Ha desaparecido Carmelo Picón. Se dice que Sebastián se hallaba

Esta causó enormes daños en el puerto y en muchos edificios.

Por estar el muelle de Rivera ocupado con bloques de trécula

Una lancha del "España" quedó destrozada, sufriendo la grúa

Muchos cascos de granada cayeron a más de 500 metros del

El "Lázaro" sufrió daños en la toldilla, en el puente y en la

También se ocasionaron daños en el interior del barco y en los

Los soldados de Artillería arrojaron al mar las cajas de bombas

La Guardia civil tuvo que acordar el lugar del suceso.

Los buzos trabajan en el puerto para hallar el cadáver de Picón.

LA OCCUPACION DE ALCÁZAR ZEGUER TETUAN.—Esta mañana se ocupó

Mandaba la columna de desembarco, compuesta de 2.000 hombres,

Los buques desorientaron con su fuego al enemigo y las tropas

La jarka del comandante Castellón salió de Guneu, efectuando

CEUTA.—Ayer llegó a esta plaza el general Primo de Rivera,

También llegó el general Saro, verificándose sobre las diez de la

Las fuerzas se hicieron a la mar a una de la madrugada,

Las fuerzas se hicieron a la mar a una de la madrugada,

Fue ocupada Alcázar Seguer por fuerzas del Tercio y de

Momentos después comenzaron los trabajos de fortificación,

Próximamente a medio día llegó a Ceuta el general Primo de

El alcalde de Ceuta y algunas otras personas felicitaron al

Pasado mañana volverá a Ceuta el general Primo de Rivera

Seguidamente acudió el capitán de barco al lugar del suceso,

MADRID.—El parte oficial facilitado esta madrugada en la

"Durante la operación llevada a cabo para ocupar la posición

Dejó en nuestro poder cinco muertos y tres prisioneros.

Por nuestra parte hemos sufrido 22 bajas, de ellas 16 del

En el resto del Protectorado, sin novedad."

(Por teléfono)

A DAR LAS GRACIAS MADRID.—El general Berenguer

SANJUAN GUERRA ENFERMO MADRID.—Continúa enfermo el

EN LA PRESIDENCIA MADRID.—Esta mañana despachó

Después fué cumplimentado por el doctor Cortezo y por el

MADRID.—El marqués de Magaz llegó a la Presidencia

AL ENCONTRARSE CON LOS PERIODISTAS les dijo que no tenía

EL CULTIVO DEL ALGODON EN ESPAÑA MADRID.—Esta noche

MADRID.—Esta tarde estuvo en la Presidencia el señor

MADRID.—Esta tarde visitaron al marqués de Magaz,

(Por teléfono)

EN MADRID MADRID.—Ayer tarde y con algún

Salvador García estuvo torpe con el capote y muleta

Al muletear el primero, le empujó este por un muelle,

Sufrió algunos varetazos. Estuvo pesado matando

Latorre, vistoso lanceando y bien en quites

Al hacer un quite fué empujado por la plaza

El banderillero Sotillo fué cogido, resultando con

Se ovacionó mucho al banderillero Mella,



COLONIA Aromas de la Tierra LA ROSARIO SA GRAN ALMACEN DE PAPELES PINTADOS

Imenso surtido. - Preciosos dibujos para la temporada 1925 Modelos de las principales fábricas de Europa

PRECIOS ECONÓMICOS CASA DE VALERIANO ALONSO GARCIA Alameda Primera, 14 - DROGUERIA y PERFUMERIA - Tel. 5-67

Espectáculos TEATRO PEREDA Hoy, martes, a las seis y media y a las diez y cuarto

SALA NARBON (El cinema del público selecto.) Hoy, martes: Última exhibición del intenso drama en once actos

GRAN CINEMA (Palacio de la Cinematografía) Hoy, martes, 31 de marzo de 1925, a las seis y media

DR. JOSE MATORRAS Partos.—Enfermedades de la mujer San Francisco, 23. 2.ª.—De once a una

SARNA Y PICORES DE LA PIEL. Único que cura sin baño: Antisarna Martí. Venta en todas las farmacias.

PIANOS de todas las más acreditadas marcas nacionales y extranjeras.

M. VELLIDO. - Amós Escalante, 6 CAL, TEJA Y LADRILLO Pídanse directamente a la fábrica

José F. Cotero Oculista, gárganta, nariz, oídos Rayos X Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5.

ORDEN DEL DIA 1.ª Aprobación de la Memoria, balance y cuentas del ejercicio de 1924.

CONTRA LA TOS PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO É HIJO IN USO DESDE 1827 LEÓN

ESO...SI; NO FALLA! Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje

MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdad: G. RODRIGUEZ PRIETO

HABANA HAMBURG-AMERIKA LINIE Servicio rápido de Vapores Correos ALEMANES

Próximas salidas del puerto de SANTANDER para BARCELONA, VERACRUZ, TAMPOCO y PUERTO MEXICO

El 1 de abril, el vapor HOLSATIA El 13 de mayo, el vapor TOLEDO El 24 de junio, el vapor HOLSATIA

El vapor TOLEDO admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase, y el vapor HOLSATIA, de primera, segunda económica y tercera clase.

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE Para Habana: pesetas 525 más 14,50 de impuestos. Total, pesetas 539,50.

Para Veracruz y Tampico: pesetas 575 más 7,75 de impuestos. Total, pesetas 582,75.

Estos vapores están contruidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías.

Para toda clase de informes dirigirse a los Consignatarios Hoppe y Compañía

BOLSAS DE MADRID Día 28 Día 31 Interior F. 71 15 71 25

Exterior (partida) 86 00 86 00 Amortizable 1920 F. 00 00 00 00

ACCIONES Banco de España 000 03 573 00 Hispano Americano 165 00 000 00

Tabacos 000 00 286 00 Azucareras (preferentes) 106 50 106 00

DE BARCELONA Día 28 Interior (partida) 71 20 Amortizable 1920 (partida) 95 85

ACCIONES Banco de Bilbao, a 1.640 pesetas. Banco de Vizcaya, a 1.005.

FONDOS PUBLICOS Interior 4 por 100, 1919, serie E, a 71 11; B, a 71 30; A, a 71 80.

DE BILBAO 30 de marzo Interior 4 por 100, 1919, serie E, a 71 11; B, a 71 30; A, a 71 80.

ACCIONES Banco de Bilbao, a 1.640 pesetas. Banco de Vizcaya, a 1.005.

DE BARCELONA Desórdenes estudiantiles (Por teléfono)

BARCELONA.—A consecuencia de la destitución del decano de la Facultad de Medicina y de los disgustos entre los estudiantes y el rector,

SALA NARBON Hoy, martes ULTIMA EXHIBICION DEL INTENSO DRAMA EN ONCE ACTOS

CHALET Se vende uno en Perines, de reciente construcción y capaz para numerosa familia.

521 es el teléfono del Laboratorio Fotográfico (Información Gráfica) y talleres ópticos.

521 es el teléfono del Laboratorio Fotográfico (Información Gráfica) y talleres ópticos.

521 es el teléfono del Laboratorio Fotográfico (Información Gráfica) y talleres ópticos.

521 es el teléfono del Laboratorio Fotográfico (Información Gráfica) y talleres ópticos.

521 es el teléfono del Laboratorio Fotográfico (Información Gráfica) y talleres ópticos.

521 es el teléfono del Laboratorio Fotográfico (Información Gráfica) y talleres ópticos.

521 es el teléfono del Laboratorio Fotográfico (Información Gráfica) y talleres ópticos.

521 es el teléfono del Laboratorio Fotográfico (Información Gráfica) y talleres ópticos.

521 es el teléfono del Laboratorio Fotográfico (Información Gráfica) y talleres ópticos.

NOTAS DEPORTIVAS

Denuncias y sucesos

LAS ELECCIONES EN ALEMANIA

EL TEMPORAL DE NIEVES

Se cree que triunfarán las izquierdas

El tráfico por Pajares restablecido

BOXEO Será el mulato Yak Walker campeón italiano Jacovacci (a) Jack Walker, ha retado a Rino Contro, poseedor actual del campeonato italiano de los pesos ligeros...

Ante el campeonato de Francia de peso medio Desde que Francisco Charles ocupa el solio de la categoría de la vecina república, han sido escasos los hombres que han podido afrontar al notable pugil con probabilidades de éxito...

EN VALENCIA

VALENCIA.—Se jugó un partido de fútbol de campeonato, entre el campeón de Levante, y el Patria, de Zaragoza. Ganaron los del Burjasot, por dos tantos a cero.

LAS SELECCIONES MILITARES PORTUGUESA Y ESPAÑOLA

MADRID.—En Lisboa se jugó ayer el anunciado partido de fútbol entre las selecciones lisboense y madrileña. Asistieron a presenciar el encuentro las autoridades y numerosas personalidades...

EL STADIUM VENCE AL VALENCIA

ZARAGOZA.—Se jugó el partido cuarto de final entre el Stadium de Zaragoza, y el Valencia F. B. C. El resultado causó enorme sorpresa...

NUEVO TRIUNFO DE LOS ARGENTINOS

MADRID.—Ayer jugó el equipo argentino Boca Juniors el tercer y último partido en Madrid, enfrentándose con la Sociedad Gimnástica Española. El encuentro tuvo lugar en el campo de la carretera de Chamartín...

EN ATEGORRI

BILBAO.—A las cuatro da comienzo el partido. Los rojos y negros, capitaneados por Peña, ocupan la banda de honor; en la de estribor, y con un potente viento de bovinia en contra...

COMENTARIOS

Como se desprende de las anteriores líneas, el partido ha sido un éxito rotundo del Arenas, que ha jugado mucho y más que la Real, aun jugando bien ésta. La línea delantera roja...

COMISIÓN ORGANIZADORA

De acuerdo esta Comisión con la Sección de Ciencias Morales y Políticas del Ateneo de esta ciudad, tiene el gusto de poner en conocimiento de todos los señores adheridos...

GRAN CINEMA

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA Hoy, martes, 31 de marzo de 1925, a las seis y media

LA DAMA DE MONSOREAU

ESTRENO DE LA PRIMERA JORNADA según la famosa obra del mismo título, del genio de la novela histórica ALEJANDRO DUMAS

ARTE :: LUJO :: BELLEZA PAMPLINAS, APRENDIZ DE HERRERO

Avance de la Real por el ala izquierda, centra Yurrita y remata Urbina a bolea, biocando Jáuregui. Repiten los realistas el ataque, ahora con intervención de Benito, que pasa a Juantegui; dispara éste un buen tiro, que paran entre Jáuregui y el larguero...

UNA RIÑA

Han sido detenidos en Roiz, José Sainz Díaz, de 25 años, industrial, y Antonio Vélez Vélez, minero, por zurrarse mutuamente la badana, resultando el segundo con erosiones en la cabeza y en la cara.

SE APLAUDA CLAMOROSAMENTE EL GOAL

Por ser el empate y por su factura. Se anima el juego y se anima el público. Es Jáuregui el portero que interviene primeramente, despejando, a brazo, una situación un poco apurada, durante la que se apunta un fuerte empuje de Urbina.

TIRA LAÑA UN CASTILLO DESDE LOS LÍMITES DEL ÁREA FÁLDICA

Salvada la situación se hace Yurrita con el balón, chutando por bajo. Detiene Jáuregui el envío y reexpide a Peña, que da una mano. Benignamente ejecuta el castigo, saltando Urbina al remate. La pelota va fuera, rozando el poste.

REACCIONAN LOS DELANTEROS ARENEROS

Rivero intenta rematar tres veces, sin poder empalmar el balón. La Real ataca con energía; Juantegui se está destacando y provoca el primer corner contra el Arenas, que, después de ejecutado, lo remata Yurrita al to.

CONTINÚA EL ATAQUE

Al intentar contener a Urbina, resbala Careaga y da mano. Benito prepara el balón a Juantegui, que chuta fuera. También Benito, al recoger un pase de Trino, chuta; roza la pelota la cabeza de Urbina que la ha desviado, en posición difícilísima, a los pies de Yurrita, y éste la manda fuera.

HAY UN LIGERO DOMINIO DE LA REAL

que se mantiene hasta el final del primer tiempo, lo cual no obsta para que Lorences provoque una situación dudosa al enviar un centro. Hay dos chuts bajos de Urbina, desde muy lejos; un castigo al Arenas, que al rematar Juantegui cae con lesión, no sin haber obligado a Jáuregui a esquivarse para sujetar la pelota con la punta de los dedos.

SE LEVANTA EL PARTIDO

Salta la Real, haciéndose con el balón los areneros; pasa Rivero a Lorences, tirándose un corner sin consecuencias. Presión donostiarra, fuerte chut de Juantegui que Jáuregui bloca magistralmente.

ARRANCA EL PARTIDO

Mateos; se arma Lorences, Yurrita agarra y Sesúmagu no puede rematar. Crócese los delanteros del Arenas; brillantes combinaciones. Mateo chuta y rechaza Eizaguirre. En un nuevo avance de los areneros, Sesúmagu pasa a Mateo y de bolea manda por segunda vez la pelota a la red contraria. Agitanse prendas. Van quince minutos.

REANIMASE EL JUEGO Y CONTINÚA COMIENDOSE FAULTS

Llega Robus hasta cerca la línea de corner, pasando a través de Sesúmagu, que inculca la pelota. Eizaguirre no la vivió. El público delira de entusiasmo. La Real intenta un esfuerzo. Galatas lanza fuerte chut al ángulo superior. Jáuregui toca el balón y éste el larguero, saliendo la pelota.

EL DESALIENTE CUENDE EN LAS FILAS REALISTAS

defensas muestran visible cansancio. Hay una melé junto a la puerta de Eizaguirre, dándose mano en el segundo de penalty. Tira el castigo Lafia, y Lafia remata, pero es anulado el tanto. Bien anulado, pero mal juzgado. Dobió repetir el castigo por adelantarse Matías.

HAY UN NUEVO CORNER A FAVOR DEL ARENAS

multifuncas la Real, pero Peña, Careaga y Vallana devuelven todo y se da por terminado el encuentro.

COMENTARIOS

Los medios, muy bien; los tres muy bien, destacando alternativamente. Las defensas, descansadas, seguras y bien colocadas. Jáuregui, trabajador y oportuno. De la Real, los dos interiores han desarrollado mucho juego a intervalos. Urbina, con pocas ocasiones de intervenir. Benito, fojo, y Yurrita... muy elegante.

LOS MEDIOS, MUY BIEN; LOS TRES MUY BIEN

destacando alternativamente. Las defensas, descansadas, seguras y bien colocadas. Jáuregui, trabajador y oportuno. De la Real, los dos interiores han desarrollado mucho juego a intervalos. Urbina, con pocas ocasiones de intervenir. Benito, fojo, y Yurrita... muy elegante.

LA DAMA DE MONSOREAU

La bella y graciosa artista francesa Genevieve Félix, que tanta fama ha logrado en la interpretación de comedias cinematográficas, por su talento artístico y elegancia, se la ve de nuevo como protagonista de esta producción de lujo y arte, que se proyectará hoy en el GRAN CINEMA.

COMISIÓN ORGANIZADORA

De acuerdo esta Comisión con la Sección de Ciencias Morales y Políticas del Ateneo de esta ciudad, tiene el gusto de poner en conocimiento de todos los señores adheridos...

Luis Ruiz Zorrilla GARGANTA, NARIZ Y OIDOS CIRUGIA DE CABEZA Y CUELLO DE 10 A 1 Y DE 3 1/2 A 5 Méndez Núñez, núm. 13

Se cayó Por efecto de una caída, fué curada la anciana Romana Crespo, de 83 años, de una distensión del pie derecho.

Una riña Han sido detenidos en Roiz, José Sainz Díaz, de 25 años, industrial, y Antonio Vélez Vélez, minero, por zurrarse mutuamente la badana, resultando el segundo con erosiones en la cabeza y en la cara.

Joaquín Santiuste GARGANTA, NARIZ Y OIDOS DE 11 a 12; Sanatorio del Doctor Madrazo. De 12 a 2 y de 4 a 5; Wad-Rás, 7 primero. Teléfono 175.

Casa de Socorro Han sido curados: Josefina Crespo Poo, de 19 años; se produjo una contusión, por accidente de trabajo, en el antebrazo derecho.

J. Gómez Vega Médico especialista en las enfermedades del corazón y los pulmones. Consulta de 12 a 4.-CALDERON, 31

R. Presmanes DENTISTA Puente, 1 duplicado, pral

Enfermedades de los niños Rafael Estrañi MEDICO DE LA "GOTA DE LEON" Isabel II, 6, 3.-Consulta de 11 a 1 TELEFONO 346

A. Abasoz Ruiz MEDICO ODONTOLOGICO Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6 Paseo de Pereda, núm. 25, entrepuerto tal provincial.

Francisco Setién ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Reanuda su consulta de 9 a 1 y de 3 a 6.

G. Inigo OCULISTA Consulta de 10 1/2 a 1 y de 4 a 5 VELASCO, 7.-TELEFONO 869 Gratis: miércoles y viernes, San Francisco, 6.

ALFREDO G. DE LAGO ABOGADO Blanca, 1 y 3, primero, derecha

SE VENDE máquina de aserrar de cinta, de 900 m/m, en perfecto estado, y un motor eléctrico, corriente continua, de 8 caballos, marca "Siemens", y accesorios. Informarán en esta Administración.

SE TRASPASAN locales, en sitio céntrico, con oficinas instaladas, agua, luz y teléfono. Informarán en esta Administración.

SE VENDE máquina de aserrar de cinta, de 900 m/m, en perfecto estado, y un motor eléctrico, corriente continua, de 8 caballos, marca "Siemens", y accesorios. Informarán en esta Administración.

Angel Ruiz Zorrilla VIAS URINARIAS.-SECRETAS CIRUGIA GENERAL Reanuda su consulta de 11 a 1 y media y de 5 a 6. Plaza Vieja, número 2 (esquina a Peso).

Movimiento demográfico Juzgado del Este No hay novedad. Juzgado del Oeste Nacimientos: Varones ninguno y hembras dos.

Fernando Estrañi SISTEMA NERVIOSO ELECTRODIAGNOSTICO ELECTROTERRAPIA CASTELAR, 4.-TELEFONO 242

Santiago García Quintanilla MEDICO MEDICINA GENERAL Especialista en huesos, músculos y articulaciones. Consulta de once a una. Ezeedo, 1, segundo, izquierda

SE VENDE máquina de aserrar de cinta, de 900 m/m, en perfecto estado, y un motor eléctrico, corriente continua, de 8 caballos, marca "Siemens", y accesorios. Informarán en esta Administración.

DR. VAZQUEZ ANDIANDE MEDICO CIRUJANO Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Rayos X. Dermatología. Consulta de 11 a 1.-San Francisco, 21 TELEFONO 1.031

G. Inigo OCULISTA Consulta de 10 1/2 a 1 y de 4 a 5 VELASCO, 7.-TELEFONO 869 Gratis: miércoles y viernes, San Francisco, 6.

ALFREDO G. DE LAGO ABOGADO Blanca, 1 y 3, primero, derecha

SE VENDE máquina de aserrar de cinta, de 900 m/m, en perfecto estado, y un motor eléctrico, corriente continua, de 8 caballos, marca "Siemens", y accesorios. Informarán en esta Administración.

DR. VAZQUEZ ANDIANDE MEDICO CIRUJANO Especialista en partos y enfermedades de la mujer. Rayos X. Dermatología. Consulta de 11 a 1.-San Francisco, 21 TELEFONO 1.031

G. Inigo OCULISTA Consulta de 10 1/2 a 1 y de 4 a 5 VELASCO, 7.-TELEFONO 869 Gratis: miércoles y viernes, San Francisco, 6.

ALFREDO G. DE LAGO ABOGADO Blanca, 1 y 3, primero, derecha

SE VENDE máquina de aserrar de cinta, de 900 m/m, en perfecto estado, y un motor eléctrico, corriente continua, de 8 caballos, marca "Siemens", y accesorios. Informarán en esta Administración.

SE VENDE máquina de aserrar de cinta, de 900 m/m, en perfecto estado, y un motor eléctrico, corriente continua, de 8 caballos, marca "Siemens", y accesorios. Informarán en esta Administración.

EL RESULTADO BERLIN.—Las elecciones presidenciales han dado el siguiente resultado: Jarras, ocho millones de votos. Braun, ocho idem idem. Marx, cuatro, idem idem.

LOS PRONOSTICOS BERLIN.—El resultado de las elecciones demuestra que las derechas han perdido 1.200.000 votos. El grupo de las izquierdas ha ganado doscientos mil, y otros tantos el centro.

TRIBUNALES Suspensión Hasta nuevo señalamiento fué suspendido ayer el juicio oral de la causa que por el delito de abusos deshonestos, se siguió en el Juzgado de Reinosa a Alfredo Alonso.

Sección marítima Movimiento del puerto Buques entrados: "Castro", de Bilbao, en lastre. "Villagarcía", de Castro, con mineral.

"Covadonga", de Gijón, con carbón. "Ricardo R.", de San Esteban, con carbón. "Avelxu", de Zumaya, con cemento.

"San Antonio", de Ondarroa, en lastre. "Nuestra Señora Antigua", de Ondarroa, idem. "Joanes", de San Esteban, con cemento.

"César", de Bilbao, con carga general. "María Luisa", de Gijón, con carbón. "Peña Rocías", de Corcubión, en lastre.

"Nereus", de Bilbao, con carga general. "Carmen", de Gijón, idem. "Laudokrama", de Rémítar, en lastre.

"San Carlos", de Santoña, con carbón. "Hércules", de Bilbao, con maíz. Despachados: "San Antonio", para Requejada, en lastre.

"Nuestra Señora Antigua", para Requejada, idem. "Nereus", para Gijón, con carga general. "Carmen", para San Sebastián, id.

"Carrie", para Grangemouth, con mineral. "Paco", para Ferrol, con ladrillo. "Jesús María", para Ferrol, con abonos químicos.

"César", para Avilés, con carga general. "Castro", para Bilbao, con piedra. "Joanes", para Requejada, con cemento.

"San Carlos", para Gijón, en lastre. "Hércules", para Avilés, idem. Vapor "Cristóbal Colón" en esta Casa Consignataria del señor capitán de vapor "Cristóbal Colón", esperada llegar a Coruña hoy martes, día 31 del actual, por la mañana, y a este puerto de Santander el miércoles, día primero de abril por la tarde.

Este trasatlántico holandés entró en este puerto el domingo por la tarde procedente de Bilbao; hoy saldrá para Habana y escalas con numeroso pasaje. El "Cuba" A primeras horas de la tarde de ayer entró en nuestro puerto el trasatlántico francés "Cuba" procedente de Habana y escalas. Salgó a las seis de la tarde para Saint Nazaire después de haber desembarcado gran número de pasajeros.

El tráfico por Pajares restablecido (Por teléfono)

OVIEDO.—A las cuatro de la tarde quedó expedido el tráfico ferroviario por el puente de Pajares. Hubo necesidad de construir una vía suplementaria, de trescientos metros de extensión, hasta tanto que pueda ser encarrilada la locomotora que descarriló en el kilómetro 30.

UNA ASPIRACIÓN JUSTA Los empleados de la Escuela de Comercio Varios empleados subalternos de la Escuela Profesional de Comercio no han visitado para que nos hagamos eco de sus justas aspiraciones. Solicitan estos empleados que la excelentísima Diputación les aumente el mezzuino desde que en la actualidad perciben.

Para demostrar la justicia de su petición, basta publicar cuál es la cuantía de esos sueldos. El oficial de secretaría y el conserje cobran 1.502 pesetas anuales, o lo que es lo mismo, 4 pesetas diarias; el escribiente, 1.300 y cada uno de los tres bebedores 1.250 pesetas anuales. Estos funcionarios, nombrados por el Estado, llevan de 15 a 18 años de servicio en la Escuela.

Es necesario decir más para que todos se convengan de que es una obligación moral concederles el aumento que piden? Creemos sinceramente que no.

DE GRANADA Los restos de Ganivet (Por teléfono) Málaga.—Hoy recibieron sepultura en el cementerio, en la tumba provisional, hasta que puedan ser trasladados al mausoleo que está construyéndose, los restos del gran pensador español Lago Ganivet. El acto revistió gran solemnidad. El comercio cerró sus puertas y un gentío inmenso acudió al entierro.

La Federación de la Prensa del Norte y Noroeste El domingo tuvo lugar en Oviedo una Asamblea regional de Asociaciones de la Prensa para la aprobación de los Estatutos de la Federación y nombramiento del Comité ejecutivo.

A la reunión, que había sido convocada por la Asociación de la Prensa de Bilbao, y se celebró en el salón de sesiones del palacio de la Diputación provincial, concurren representantes de San Sebastián, Bilbao, Santander, Oviedo, Coruña, Lugo y Pontevedra. Los delegados de Orense y de León no pudieron llegar a Oviedo por la interrupción del servicio ferroviario en Pajares, a causa de la nieve.

Las Asociaciones de Pamplona, Vitoria, Logroño y Burgo, adheridas también a la Federación, delegaron en los representantes de Bilbao y San Sebastián. Se celebraron sesiones por la mañana y por la tarde, quedando constituida la Federación de Asociaciones de la Prensa del Norte y Noroeste, que forman las de las provincias vascongadas, la Rioja, Burgos, Santander, Asturias, León y Galicia, y eligiéndose el Comité ejecutivo, que está formado por don José Segura, presidente; don Segundo L. del Camino, de Oviedo, vicepresidente; don Julio Valín, de Santander, secretario; don Augusto Barreiro, de Coruña, tesorero, y don Angel Puente, de Bilbao, y don Eduardo Campomator, de San Sebastián, vocales.

La próxima asamblea regional tendrá lugar en Coruña, durante el mes de septiembre. A las dos de la tarde, después de terminada la primera sesión, tuvo lugar un banquete, con que la Asociación de la Prensa de Oviedo obsequió a los asambleístas. Por el mal estado del tiempo tuvo que suspenderse una excursión a Covadonga, que los periodistas ovetenses habían organizado. Ayer regresaron los delegados a sus respectivas localidades, muy agradecidos a las atenciones que para con ellos tuvieron sus compañeros de Oviedo.

CUMPLIENDO CON SU DEBER Son restituidas 600 pesetas En el diván de un café del Muelle encontró un agente de la policía un paquete de billetes de Banco de 600 pesetas. Averiguada su procedencia por el mencionado agente, la cantidad le fué restituida a su dueño, que resultó ser el hijo de un conocido hombre de negocios de esta capital.

LIQUIDACION VERDAD DE GABANES, GABARDINAS Y TIPOCHERAS, POR FIN DE TEMPORADA. PAÑERIA Y SASTRERIA DE MANUEL, GARAYO.—SAN FRANCISCO, 4.

TEATRO DE PEREDA HOY: TARDE, A las seis y media NOCHE, A las diez y cuarto Estreno de la notable película titulada El castillo de los fantasmas por Max Linder UNA PELÍCULA CÓMICA DEBUT del extraordinario fenómeno mundial, soberano de las matemáticas INAUDI

EL AGUA DE CORCONTE cura las enfermedades de riñón y vejiga, disuelve los cálculos, haciendo expulsar las arenillas. Por ser un producto natural no perjudica al organismo, no tiene rival ni similar. Limpia la orina de pus, sangre y otros residuos. Consulte a su Doctor, quien opinará como nosotros. De venta en las principales Farmacias - Droguerías o pidase a la ADMINISTRACION CENTRAL: Paseo de Pereda, 38. - SANTANDER